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Pred pouzitim kalkulatoru

O této prirucce

* CASIO Computer Co., Ltd. neni v Zadném pfipadé odpovédna vici
komukoli za jakykoli pfipad specialniho, kolateralniho, nahodného nebo
nasledného poskozeni, které muze vzniknout ve spojeni s nebo jako
dusledek koupé &i pouzivani tohoto produktu a polozek, které k nému
patfi.

» Kromé toho, CASIO Computer Co., Ltd. nepfebira zadnou
zodpovédnost za jakékoli stiznosti od kterékoli tfeti strany vyplyvaijici z
uzivani tohoto produktu a polozek s nim spojenych.

» Pokud neni v této pfirucce vyslovené uvedeno, vSechny vzorové
operace predpokladaji, Zze je kalkulator ve svém plvodnim standardnim
nastaveni. Chcete-li kalkulator navratit do jeho plvodniho standardniho
nastaveni, pouzijte postup v Casti ,Inicializace kalkulatoru®.

* Obsah této pfiruc¢ky podléha zménam bez upozornéni.

» Zobrazeni a ilustrace (napf. oznaceni klaves) uvedené v této pfirucce
slouzi pouze pro ilustracni ucely a mohou se od skute¢nych polozek,
které predstavuji, ponékud lisit.

* QR Code je registrovanou ochrannou znamkou spole¢nosti DENSO
WAVE INCORPORATED v Japonsku a v dalSich zemich.

* Nazvy spole€nosti a vyrobku uzité v této pfiru€ce mohou byt
registrovanymi ochrannymi znamkami nebo ochrannymi znamkami
jejich pfislusnych vlastniku.

Inicializace kalkulatoru

Chcete-li kalkulator inicializovat a vratit rezim vypoctu a nastavit pocatecni
vychozi nastaveni, provedte nasledujici postup. Vezméte na védomi, Ze
tato operace vymaze vSechna data z paméti kalkulatoru.

[(BJ(CLR)(BI(AI)E] (Yes)

Upozornéni

Pfed pouzitim kalkulatoru si urcité prostudujte nasledujici bezpecnostni
upozornéni.



| Bezpeénostni upozornéni

/A Baterie
 Baterie uchovavejte mimo dosah malych déti.
* Pouzivejte pouze baterie urCené pro tento kalkulator v této prirucce.

| Upozornéni pro pouzivani

* | kdyz kalkulator funguje normalné, vymérite baterii dle planu
uvedeného nize. DalSi pouzivani po stanoveném poctu let muze mit za
nasledek abnormalni chovani pfi provozu. Vymérite baterii ihned,
jakmile Cislice na displeji zacnou blednout.

fx-570ES PLUS: Kazdé 2 roky
fx-991ES PLUS: Kazdé 3 roky

* Vybita baterie mize zacit vytékat a zpusobit poSkozeni i nespravnou
funkci kalkulatoru. Nikdy nenechavejte vybitou baterii v kalkulatoru.

» Baterie dodavana s timto kalkulatorem je uréena pro tovarni
testovani a béhem dopravy a skladovani se pomalu vybiji. Z téchto
divodi muze byt zivotnost této baterie nizsi nez obvykle.

* Nepouzivejte pro tento produkt niklovou primarni baterii. Nekompatibilita
mezi takovymi bateriemi a produktovymi specifikacemi muze vést ke
kratSi Zivotnosti baterie a nespravné funkci produktu.

* Vyvarujte se pouzivani a skladovani kalkulatoru na mistech s teplotnimi
extrémy a vysokou vihkosti nebo prasnosti.

* Nevystavujte kalkulator nadmérnym narazum, tlaku nebo ohybani.

» Nikdy nezkousSejte kalkulator rozebirat.

» ZevnéjSek kalkulatoru Cistéte pomoci mékkého suchého hadfiku.

» Kdyz budete vyhazovat kalkulator nebo baterie, délejte to podle zakonu
a narizeni platnych ve vasi oblasti.

Zaciname

| Odejmuti pevného krytu

Pred pouzitim kalkulatoru posunte pevny kryt smérem dolu, abyste jej
mohli vyjmout, a poté jej pfipevnéte na zadni stranu kalkulatoru, jak je
Znazornéno na nize uvedeném obrazku.



| Zapnuti a vypnuti

« Stisknutim klavesy kalkulator zapnete.
« Stisknutim klavesy [ac) (OFF) kalkulator vypnete.

Poznamka

 Kalkulator se také vypne automaticky, pokud na ném zhruba 10 minut neprovedete
zadnou operaci. Stiskem klavesy kalkulator znovu zapnete.

| Nastaveni kontrastu displeje

1. Stisknéte (SETUP)® (6)(<«CONT»).

COMTRAZST
LIGHT CARE
C4] Cel

2. Pomoci klaves @ a ® nastavte kontrast displeje.
3. Kdyz dosahnete pozadovaného nastaveni, stisknéte klavesu [ag).

Dulezité!

» Pokud nastaveni kontrastu displeje Citelnost displeje nezlepsi, pravdépodobné to
znamena, Ze je baterie vybita. Vymérite baterii.

| Oznaceni klaves

Stisknuti klavesy nebo (i) a nasledné druhé klavesy provede
alternativni funkci druhé klavesy. Alternativni funkce je oznaCena textem
vytisténym nad klavesou.



(1) Funkce na klavese (2) Alternativni funkce

* Znaky uzaviené v zavorkach ( ), které maji stejnou barvu jako i, se

pouzivaji v rezimu CMPLX.
* Znaky uzaviene v zavorkach (- ), které maji stejnou barvu jako DEC,

HEX, BIN a OCT, se pouzivaji v rezimu BASE-N.
* V nasledujicim textu je uveden pfiklad, jak je v této pfiruCce znazornéna

operace alternativni funkce.
Priklad: (sin) (sin”)* 1(Z]
* Oznaduje funkci, k niz ma pfistup operace na klavese ([§HF] (sin] )
pred ni. Vezméte prosim na védomi Ze to neni soucasti skutecné

klavesové operace, kterou provadite.
* V nasledujicim textu je uveden pfiklad, jak je v této pfirucce znazornéna

klavesova operace pro vybér polozky nabidky na obrazovce.

Pfiklad: (1] (COMP)’

* Oznacuje polozku nabidky, ktera se vybira operaci Ciselné klavesy
(1)) pied ni. Vezméte prosim na védomi Ze to neni soucasti

skuteCné klavesoveé operace, kterou provadite.
» Kurzorova klavesa je oznaCeno Ctyfmi Sipkami, které ukazuji smér, jak je

znazornéno na obrazku vedle. V této pfiruce je operace kurzorové

klavesy oznacena jako @, @, @ a ®.

| Cteni displeje

Dvouradkovy displej umoziuje zobrazit souCasné jak vlozeny vyraz, tak

jeho vysledek.
1 8w o 18 (3)
-4lPolliZ 2] ] Pl (i, 4142135626 |
""""" r=2,8=0, 7853981} |

2)--e| T r=2.8=45 | | r=2,6=0.7853951» |

(1) VloZeny vyraz
(2) Vysledek vypoctu
(3) Indikatory



* Pokud se indikator » objevi napravo od vysledku vypoctu, znamena to,
Ze zobrazovany vysledek vypoctu pokracuje vpravo. Pro posun
zobrazeni vysledku vypodtu pouZijte klavesu @ a @.

 Pokud se indikator > objevi napravo od vlozeného vyrazu, znamena to,
Ze zobrazovany vypocet pokracuje vpravo. Pro posun zobrazeni
vloZeného vyrazu pouzijte klavesu @ a @ . Vezméte prosim na
védomi, ze pokud budete chtit posunout vloZeny vyraz, zatimco jsou
zobrazeny jak indikator P, tak indikator >, musite nejprve stisknout
klavesu a potom k posunu pouzit klavesy @ a @.

Indikace na displeji

Indikator: Vyznam:

Klavesnice byla posunuta stiskem klavesy [HF].
S| Stiskem jakékoli klavesy dojde k posunu zpét na
zakladni klavesnici a tento indikator zmizi.

Stiskem klavesy byl nastaven rezim vstupu
Al alpha. Stiskem jakékoli klavesy dojde k vystoupeni
z reZimu vstupu alpha a tato indikace zmizi.

M V nezavislé paméti je ulozena hodnota.

Kalkulator je pfipraven na vloZeni nazvu
proménné, aby k ni mohl pfifadit hodnotu. Tato

STO
indikace se objevi po stisknuti klavesy
(STO).
Kalkulator je pfipraven na vloZeni nazvu
RCL proménné, aby mohl vyvolat jeji hodnotu. Tato
indikace se objevi po stisknuti klavesy (rc.
STAT Kalkulator je v rezimu STAT.
CMPLX Kalkulator je v rezimu CMPLX.
MAT Kalkulator je v rezimu MATRIX.
VCT Kalkulator je v rezimu VECTOR.
D] Uhlové jednotky jsou stupné.
R| Uhlové jednotky jsou radiany.




G Uhlové jednotky jsou gradiany.

FIX V ucinnosti je stanoveny pocet desetinnych mist.
SCI V ucinnosti je stanoveny pocet platnych Cislic.
Math Je zvolen format pfirozeného zobrazeni.

Data paméti historie vypoctu jsou k dispozici a Ize
VA je prehrat nebo existuje vice dat nad/pod stavajici
obrazovkou.

Displej pravé ukazuje mezivysledek vypoctu s

Disp ot .
nékolikanasobnymi vyrazy.

Dulezité!

« V pfipadé vypoctu, které trvaji dlouho, muze displej ukazovat jen vySe uvedené
indikatory (bez jakékoli hodnoty), zatimco interné probiha zadany vypocet.

| Pouzivani nabidek

Nékteré operace kalkulatoru se provadéji pomoci nabidek. Stisknutim
klavesy nebo (hw], se napfiklad zobrazi nabidka pFisludnych funkci.
Nasleduji operace, které byste méli vyuzivat pro navigaci mezi nabidkami.

* PoloZku z nabidky muzete vybrat stiskem Ciselné klavesy, ktera
odpovida Cislu na jeho levé strané na obrazovce nabidky.

* Indikator ¥ v pravém hornim rohu nabidky znamena, ze pod aktualni
nabidkou je dalSi nabidka. Indikator A znamena, Ze dalSi nabidka je
nahofe. K pfepinani mezi nabidkami pouzijte klavesy @ a @,

+ Chcete-li nabidku zavfit bez vybéru ¢ehokoli, stisknéte klavesu (.



Vypoctove rezimy a nastaveni

kalkulatoru

Rezim vypoctu

Pfed zahajenim vypoctu musite nejprve vyvolat spravny rezim, jak je

oznacéeno Vv nize uvedené tabulce.

Kdyz chcete provést tento typ operace:

Provedte tuto
klavesovou operaci:

VSeobecné vypodty (1] (COMP)
Vypoéty komplexnich &isel (2] (CMPLX)
Statistické a regresni vyposty (STAT)
Vypocty obsahujici specifické Ciselné systémy

(binarni, osmickovy, desitkovy, (4] (BASE-N)
hexadecimalni)

Reseni rovnic (5]J(EQN)
Vypodty matic (6] (MATRIX)
Generovani ¢iselné tabulky na zakladé vyrazu (TABLE)
Vypodty vektort (VECTOR)
Poznamka

* Vychozim vypoctovym rezimem je rezim COMP.

Nastaveni konfigurace kalkulatoru

Stiskem klavesy (move] (SETUP) se zobrazi nabidka nastaveni, kterou
muzete pouzivat k ovladani toho, jak budou vypocty provadény a
zobrazovany. Nabidka nastaveni ma dvé obrazovky, mezi nimiz muzete

pfechazet pomoci klaves & a @.
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v A
1iMEthIO ZilinelI0 ®. liab-Cc Zid~sC
S beg 4:Rad SICMPLE 4:12TAT
e = SiFix 4+ | S:iDisPp  S:14COMTe
TFiIci SiMorm @
Podtrzené ( ___ ) hodnoty nastaveni jsou poc¢atecni vychozi hodnoty.

Zadani formatu zobrazeni

Zpusob zadani i i .
) i Provedte tuto klavesovou operaci:
formatu zobrazeni:

Prirozené zobrazeni

%) @ (SETUP) ) (Mth1O) () (MathO
(MthlO-MathO) e fooe) ) (MthiO) (7] (MathO)

Prirozené zobrazeni

(MthlO-LineO) (o2 (SETUP) (1] (Mth1O) (2] (LineO)

Linearni zobrazeni

(LinelO) (1058 (SETUP) (2] (LinelO)

U pfirozeného zobrazeni (MthlO-MathO, MthlO-LineO) jsou zlomky,
iracionalni Cisla a ostatni vyrazy zobrazovany tak, jako by byly zapisovany
na papir.

MthlO-MathO zobrazuje zadani a vysledky vypoc&tld pomoci stejného
formatu, jako by byly zapisovany na papir.

MthIO-LineO zobrazuje zadani stejnym zplasobem jako MthlO-MathO, ale
vysledky vypoctl jsou zobrazeny v fadkovém formatu.

Pfi linearnim zobrazeni (LinelO) jsou zlomky a ostatni vyrazy zobrazeny v
jednom Fadku.

Priklady:
MthIO-MathO
1=+2100
_1_
200
MthlO-LineO
(Ciselny format: Norm 1)
1=+2100
AT

1



MthlO-LineO
(Ciselny format: Norm 2)

LinelO
(Ciselny format: Norm 1)

Poznamka

1200
0. 005

1200

Rz =

+ Kalkulator pfepina na linearni zobrazeni automaticky kdykoli vstoupite do rezimu
STAT, BASE-N, MATRIX nebo VECTOR.

Zadani vychozi uhlové jednotky

Zpusob zadani

vychozi uhlové Provedte tuto klavesovou operaci:
jednotky:

Stupné (wooE) (SETUP) (3] (Deg)

Radiany (hoo) (SETUP) (4] (Rad)

Gradiany (noog) (SETUP) (5] (Gra)

90°= #/2 radiant = 100 gradianu

Zadani ¢iselného formatu

Specifikuje pocet Cislic pro zobrazeni vysledku vypoctu.

Jak jej zadat:

Provedte tuto klavesovou operaci:

Pocet desetinnych
mist

(ioze) (SETUP) (€] (Fix) (0] - (9]

Pocet platnych Cislic

(uioze) (SETUP) (@] (Sci) (@] - (8]

12




R h
0zsa (nooe) (SETUP) (8] (Norm) 1] (Norm 1) nebo

(2] (Norm 2)

exponencialniho
zobrazeni

Fix: Hodnota, kterou zvolite (od 0 do 9) urCuje poCet desetinnych mist pro
zobrazeni vysledkl vypocta. Vysledky vypocta jsou pfed zobrazenim
zaokrouhleny na urCené desetinné misto.
PFiklad: (LinelO) 100 + 7 = 14,286 (Fix 3)
14,29 (Fix 2)
Sci: Hodnota, kterou zvolite (od 0 do 9) urcuje pocCet platnych Cislic pro
zobrazeni vysledkl vypocta. Vysledky vypocta jsou pifed zobrazenim
zaokrouhleny na urCené desetinné misto.
PFiklad: (LinelO) 1 + 7 = 1,4286 x 107 (Sci 5)
1,429 x 10" (Sci 4)
1,428571429 x 107" (Sci 0)
Norm: Vybér jednoho ze dvou moznych nastaveni (Norm 1, Norm 2)
urCuje rozsah, v némz se budou vysledky zobrazovat v exponencialnim
tvaru. Mimo urCeny rozsah se budou vysledky zobrazovat v
neexponencialnim tvaru.
Norm 1: 102 > ||, |x| = 10'°
Norm 2: 10 > ||, |x| = 10"°
Pfiklad: (LinelO) 1 +200 =5 x 1073 (Norm 1)
0,005 (Norm 2)

Zadani formatu zobrazeni zlomku

Zpusob zadani

formatu zobrazeni Provedte tuto klavesovou operaci:
zlomku:

Smiseny (SETUP)® [1](ablc)
Nepravy (SETUP)™® [2](d/c)

Zadani formatu komplexniho cisla

ZpUsob zadani
formatu Provedte tuto klavesovou operaci:
komplexniho ¢isla:

Pravouhlé soufadnice (nooe) (SETUP) @ (3] (CMPLX) (1] (a+bi)

Polarni soufadnice (SETUP)® () (CMPLX)(2) (r26)
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Zadani formatu Stat

Urcuje, zda se zobrazi nebo nezobrazi sloupec FREQ (Cetnost) v Editoru
statistiky v rezimu STAT.

Jak jej zadat: Provedte tuto klavesovou operaci:

Zobrazit sloupec

FREQ (i52]) (SETUP) @ (4] (STAT) (AJ (ON)

Skryt sloupec FREQ (wooe) (SETUP) ® (4] (STAT) (2] (OFF

Zadani formatu zobrazeni desetinné ¢arky

Urcuje, zda se oddéleni desetinnych mist u vysledkl vypoctl zobrazi jako
teCka nebo jako ¢arka. Pri vkladani je vzdy zobrazena desetinna tecka.

Zpusob zadani
formatu zobrazeni Provedte tuto klavesovou operaci:
desetinné ¢arky:

Tecka (.) (io0g) (SETUP) ® (5] (Disp) (1] (Dot)
Carka (,) (wo0E) (SETUP)® (5] (Disp) (2] (Comma)
Poznamka

« Je-li k oddéleni desetinnych mist vybrana tecka, oddélovac pro vice vysledku je ¢arka
(,)- Kdyz je vybrana ¢arka, oddélovacem je stfednik (;).

Nastaveni kontrastu displeje

(mooE) (SETUP)™® (6] (A CONT D)
Podrobnosti viz ¢ast ,Zaginame®.

| Inicializace nastaveni kalkulatoru

Pro inicializaci kalkulatoru provedte nasledujici postup, ktery vrati rezim
vypoctu do rezimu COMP a vrati vSechna ostatni nastaveni, v€etné
nastaveni nabidky nastaveni, na pocatecni vychozi hodnoty.

(8J(CLR) (3 (Setup) (E(Yes)

Toto nastaveni: Je inicializovano na toto:

RezZim vypoctu COMP

14



Format zobrazeni

MthlO-MathO

Uhlova jednotka Deg
Ciselny format Norm 1
Format zobrazeni

i d/c
zlomku
Format komplexnich .
.. atbi
Cisel
Format Stat OFF
Desetinna ¢arka Dot
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Zadavani vyrazu a hodnot

Zakladni pravidla pro zadavani

Vypodcty mohou byt vkladany ve stejné formé, jak se zapisuji. Po stisku
klavesy (=] bude automaticky vyhodnocena priorita v pofadi a vysledek
se objevi na displeji.

Priklad 1: 4 x sin30 x (30 + 10 x 3) = 120

4(%) (sin 30 (%) ([D30H 1013 E T s
‘ | ‘ | Ax5in(300=(30+1

*1 *3
120

2

*1 Pro funkce sin, sinh a dalSi funkce, jejichz soucasti jsou zavorky, se
vyzaduje vlozZeni uzavirajici kulaté zavorky.

*2 Tyto symboly nasobeni (x) Ize vynechat. Symbol nasobeni Ize
vynechat, pokud se objevi bezprostfedné pred otevirajici kulatou
zavorkou, bezprostfedné pfed funkci sin nebo jinou funkci, jejiz
soucasti jsou zavorky, bezprostfedné pred funkci Ran# (nahodné Cislo)
Ci bezprostredné pfed proménnou (A, B, C, D, E, F, M, X, Y),
védeckymi konstantami, = nebo e.

*3 Uzavirajici kulatou zavorku bezprostiedné pred operaci (=] Ize
vynechat.

Priklad 2: Pfiklad zadani s vynechanim operaci (]2 a (0] ve vyse
uvedeném pfikladu.

Math &

451nC30)0 (30+10:3
120

4(sin]30(0J [J30(H)10(x])3 (=]

Poznamka

* Pokud bude béhem zadavani vypocet delSi nez Sifka obrazovky, obrazovka se
automaticky posune doprava a na displeji se objevi indikator . Kdyz se to stane,
muZzete ji opét posunout zpatky doleva pouzitim klaves @ a @ pro pohyb kurzoru.

» Kdyz je vybrano linearni zobrazeni, stiskem klavesy @ kurzor pfesko€i na zacatek
vypoctu, zatimco klavesou @ preskocite na konec.
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» Kdyz je vybrano pfirozené zobrazeni, stisk klavesy @ zatimco je kurzor na konci
zadaného vypoctu, vyvola prfeskoCeni na zacatek, a stisk klavesy @ zatimco je
kurzor na zacatku, vyvola pfesko€eni na konec.

* Pro vypocet mlzete vlozit az 99 bytd. Kazda ¢islice, symbol nebo funkce normainé
uziva jeden byte. Nékteré funkce vyzaduji od tfi do 13 bytu.

« Kurzor zméni tvar na JJJ], pokud zbyva 10 nebo méné byt(, které je povoleno vloZit.
Pokud se tak stane, ukoncete zadavani vypoctu a potom stisknéte klavesu El

Vkladani s prirozenym zobrazenim

Vybér pfirozeného zobrazeni umozriuje vkladat a zobrazovat zlomky a
urité funkce (log, x%, %, X1, vV, 3Vm, W, 2%, 10V, €W, |, d/dx, =, Abs)
tak, jako by byly napsané ve vasi ucebnici.

2+2
Priklad: ——= (MthlO-MathO
Fikla 1+\/5( )

O] Math &
Z4+4Z

@ @20® 1 @EE | T

2

Dulezité!

» Nékteré typy vyrazi mohou vést k tomu, Ze vyska vlozeného vyrazu bude presahovat
jeden fadek displeje. Maximalni povolena vySka vlozeného vyrazu jsou dvé obrazovky
displeje (31 bodl x 2). DalSi zadavani nebude mozné, pokud rozsah zadavaného
vzorce presahne povoleny limit.

* Vnofené funkce a zavorky jsou povoleny. Pokud vlozite pfili§ mnoho funkci a/nebo
zavorek, bude dalsi vkladani znemoznéno. Jestlize se to stane, rozdélte vypocet na
nékolik ¢asti a vypoctéte kazdou zvlast.

Poznamka

» Kdyz stisknéte klavesu El a ziskate vysledek vypoctu v pfirozeném zobrazeni, ¢ast
vyrazu, ktery jste vloZili, mize byt ofiznuta. Pokud potfebujete opét vidét cely viozeny
vyraz, stisknéte klavesu , a poté k prochazeni vlozeného vyrazu pouzijte klavesy

@a®.

Rozsah vypoétu ve formatu

Vysledky, které obsahuji symboly druhé odmocniny, mohou mit az dva
Cleny (celoCiselny ¢len se pocita take jako €len).

aNb

Pokud vysledek vypoctu nabude formy + — + %E , vysledky vypoctu ve
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formatu v budou zobrazeny s vyuzitim formatt, jako jsou ty znazornéné
nize.

+ a"b + d"e

c

+a\b, +d + a\b,

" Rozsahy koeficient( (a, b, ¢, d, e, f) jsou uvedeny nize.
1=4<100,1<5<1000,1=¢<100
0=d<100,0=¢<1000,1=/<100
(a, b, ¢, d, e, fjsou cela Cisla)

Priklad:

10V2 + 15 x 33 = 453 + 1042 forma v

99v999 = 3129,089165 (= 297V111) desetinny format

Pouziti hodnot a vyrazu jako
argumentu (pouze prirozené
zobrazeni)

Hodnota nebo vyraz, které jste jiz vloZzili, mohou byt uzity jako argument

7
funkce. Poté, co jste vloZili napfiklad Ry muzete z néj ucinit argument

funkce vV a vysledkem bude \/%

Priklad: Chcete-li zadat 1 + g a potom to zménitna 1 + \/% (MthlO-
MathQO)
O] Math
1(H)7(=)6 1_,_%.
DODDEE(NS) | {4+
= Math
1+

Jak je ukazano vySe, hodnota nebo vyraz napravo od kurzoru se po
stisknuti [EL (INS) zméni na argument funkce, ktera je uréena dale.
Jako argument je zahrnuto vSechno do prvni oteviené zavorky vpravo,
pokud tam je, nebo vSechno do prvni funkce vpravo (sin(30), log2(4), atd.)
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Tato schopnost miZe byt pouZita s nasledujicimi funkcemi: [&],
(=5), led), (B, B (B (), B Pl (2=), B @ (Yo),
(10"), [tr) (n] ("), ba), (=9, (e (a) (Sv ), EHF] (ve) (Abs).
Prepisovaci vstupni rezim (pouze
linearni zobrazeni)

Jako vstupni rezim muzete vybrat bud vkladani, nebo prepisovani, ale
pouze pokud je zvoleno linearni zobrazeni. V rezimu pfepisu bude text,
ktery jste vloZili, nahrazen textem, kde je aktualné umistén kurzor. Mezi
rezimy vloZeni a pfepisu muzete pfepinat pomoci t&chto operaci:
(INS). Kurzor se objevi jako ,|“ v reZimu vkladani a jako , _“ v rezimu
prepisu.

Poznamka

* Pfirozené zobrazeni vzdy uziva rezim vkladani, tudiz zména zobrazovaného formatu z
linearniho zobrazeni na pfirozené zobrazeni automaticky pfepne na rezim vkladani.

Oprava a odstranéni vyrazu

Odstranéni jednotlivého znaku nebo funkce:

Posunte kurzor tak, aby byl pfimo napravo od znaku nebo funkce, které
chcete vymazat, a pak stisknete klavesu [0EL].

V rezimu prepisu posurnte kurzor tak, aby byl pfimo pod znakem nebo
funkci, které chcete vymazat, a pak stisknete klavesu [E].

Vlozeni znaku nebo funkce do vypoctu:

K pfemisténi kurzoru na misto, kam chcete vlozit znak nebo funkci,
pouzijte klavesy @ a ® a poté znak nebo funkci vloZte. Pokud je
vybrano linearni zobrazeni, vzdy se ujistéte, Zze uzivate rezim vkladani.

Pro vymazani vSech vkladanych vypoctu:
Stisknéte klavesu [Ac].
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Zakladni vypocty

Pomoci klavesy vstupte do rezimu COMP, kdyZ chcete provést
zakladni vypocty.

D] Math

(1J(COMP)

Prepinani vysledku vypoétu

KdyZ je vybrano pfirozené zobrazeni, kazdé stisknuti pfepne aktualné
zobrazeny vysledek mezi jeho formou zlomku a desetinnou formou, jeho
formou ' a desetinou formou nebo jeho formou 7 a desetinnou formou.

Priklad 1: 7+ 6 = % 7 =0,5235987756 (MthlO-MathO)

—
6] () () ()6 =) %7[ 0,5235987756
fu—

Priklad 2: (\2 + 2) x V3 = V6 + 213 = 5,913591358 (MthlO-MathO)

—
O F20) X @E=3[E=) V6 + 23 5,913591358
—

Kdyz je vybrano linearni zobrazeni, kazdé stisknuti prepne aktualné
zobrazeny vysledek mezi jeho desetinnou formou a formou zlomku.

Priklad 3: 1+ 5=0,2 =% (LinelO)

—
1E5E 0,2 145
—
y 4 .
Piklad 4: 1-~===0,2 (LinelO)
5 5
Pra—
1=]4[=)5=) 135 [#0 0,2
—
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Dulezité!

« V zavislosti na typu vysledku vypoctu, ktery je na displeji, kdyz stisknete klavesu ,

muZze proces prevodu trvat néjakou dobu.

* U nékterych vysledku vypodtu stisk klavesy zobrazovanou hodnotu nepfevede.

» Pokud je celkovy pocet Cislic pouzitych ve smiSeném zlomku (véetné celych Cisel,
citatele, jmenovatele a symbol( oddélovace) vétsi nez 10, nemuzete prepnout z

desetinné formy na formu smésného vzorku.

Poznamka

* U pfirozeného zobrazeni (MathO) se zadanim jednoho z nasledujicich vypoctu a

naslednym stisknutim El namisto El zobrazi vysledek vypoctu v desetinné

formé: vypodet, jehoz vysledkem je vyjadFeni ve formé " nebo ve formé z, vypodet
déleni. Poté stisk pfepne na formu zlomku nebo formu 7 vysledku vypoctu.

Forma vysledku V" se v tomto pfipadé neobjevi.

VypocCty se zlomky

Vezméte na védomi, Zze metoda vkladani pro zlomky se liSi v zavislosti na

tom, zda pouzivate pfirozené nebo linearni zobrazeni.

+

Priklad 1:

wWIN
oI

N|—=

(MthIO-MathO) 2E)3 [H1E32E)

nebo [E]2™®30 (#] [ E]1™®2(=]

(LinelO) 2E3@ 1323

Priklad 2: 4 - 3

N|=
N|—=

(MthlO-MathO) 4= B B (=2 ) 3B 1@®?2
B

(LinelO) 4E3E 1323

Poznamka

» Kombinovani zlomk{ a desetinnych hodnot ve vypoctu, kdyz je zvoleno linearni
zobrazeni, zpUsobi, Ze vysledek bude zobrazen jako desetinna hodnota.

» DN OIN

N|—=

* Vysledky vypoctl, které kombinuji zZlomky a desetinné hodnoty, jsou vzdy desetinné.
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» Zlomky jsou ve vysledcich vypoétl zobrazeny po jejich vykraceni.

Prepnuti vysledku vypocétu mezi formou nepravého zlomku a
smiseného zlomku:

Provedte tyto klavesové operace: (a%H%)

Prepnuti vysledku vypoétu mezi formou zlomku a desetinnou
formou:
Stisknéte klavesu [§#0).

Vypocty s procenty

Zadanim hodnoty a stiskem [(J(%) se ze zadané hodnoty stanou
procenta.

Priklad 1: 150 x 20% = 30
150 (%] 20 stF1) ((J (%) (=] 30

Priklad 2: Spocitejte, kolik procent z 880 je 660 (75%)
660 (=) 880 &) [ (%) =) 75

Priklad 3: Zvétsete 2500 0 15% (2875)
2500 [(#] 2500 (%] 15 [tr) (O (%) (=) 2875

Priklad 4: Snizte 3500 0 25% (2625)
3500(=]) 3500 (%] 25 [s#F1) ([(J (%) (=) 2625

Vypocty se stupni, minutami,
vterinami (Sedesatkova soustava)

Muzete provadét vypocty pomoci hodnot v Sedesatkové soustavé a
prevadét hodnoty mezi Sedesatkovou a desitkovou soustavou.

Scitani nebo odc¢itani mezi hodnotami v Sedesatkové soustavé nebo
nasobeni €i déleni mezi hodnotami v Sedesatkové soustavé a hodnotami v
desitkové soustavé zpUsobi, Ze vysledky budou zobrazovany jako hodnoty
v Sedesatkové soustaveé.

Hodnoty mezi Sedesatkovou a desitkovou soustavou muzete také
prevadét.
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Nasleduje format vkladani hodnot pro Sedesatkovou soustavu: {stupné}
{minuty} (=] {vtefiny} [+].

Poznamka

» Vzdy musite vlozit néjakou hodnotu pro stupné a minuty, i kdyz jsou tfeba nulové.
Priklad 1: 2°20'30” + 39'30” = 3°00°00”
22030 ) B0 39 30 &) 300"

Priklad 2: Prevedte 2°15'18” na ekvivalent v desitkové soustavé.
2715 18+ (=] 2°15°'18”

(Pfevadi z Sedesatkové soustavy do

desitkové.) 2,295
(Pfevadi z desitkoveé soustavy do 2°15'18"
Sedesatkové.)
Nekolikanasobneé vyrazy
Ke spojeni dvou nebo vice vyrazd muzete pouzit dvojtecku (:) a tyto
vyrazy postupné zleva doprava vyhodnocovat tisknutim klavesy (=].
Priklad: 3+3:3%x 3
33 () (B () 3(x*]3 (=) 6
B 9

l 4

Pouzivani technického tvaru cisel

Jednoduchou klavesovou operaci lze pfevést zobrazenou hodnotu do
inZenyrské notace.

Priklad 1: Prevedte hodnotu 1234 do inZenyrské notace s posunutim
desetinné Carky vpravo.

1234 (=] 1234
Eng) 1,234x103
(Eng) 1234x10°

Priklad 2: Prfevedte hodnotu 123 do inZzenyrské notace s posunutim
desetinné Carky vlevo.
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123(=) 123

ENG) (<) 0,123x103
[ENG) () 0,000123x106

Historie a zopakovani vypoctu

| Historie vypoétu

V reZzimu COMP, CMPLX ¢i BASE-N si kalkulator pamatuje pfiblizné az
200 byt dat nejnovéjsich vypoctu.
Historii vypo&td mazete prochazet pomoci klaves @ a (®.

Priklad:
1+1=2 (H1E 2
2+2=4 228 )
3+3=6 SIS i
(Prochazi zpét.) @ *
(Prochazi znovu zpét.) @ ?
Poznamka

+ Data z historie vypoctu jsou vymazana pfi kazdém stisknuti klavesy , pfi zméné
na jiny rezim vypo¢ctu, pfi zméné formatu zobrazeni nebo pfi provadéni nasledujicich

operaci: (9] (cLR)[[1] (Setup)[=] (Yes), (9] (cLR)[B] (AN [Z] (Yes).

| Zopakovani

Zatimco je na displeji zobrazen vysledek vypoctu, mizete stisknout
klavesu @ nebo ), abyste upravili vyraz pouzity pro pfedchozi vypocet.

Priklad: 4 x3+2 =14

4x3-7=5
4(x]3(+H)2(=) 14
(Pokracovani) @@ =7E= 5
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Pouzivani pamet'ovych funkci

| Pamét’ posledniho vysledku (Ans)

Posledni ziskany vysledek vypoctu se ulozi do paméti Ans (pamét
posledniho vysledku).

Obsah paméti posledniho vysledku (Ans) se aktualizuje vzdy, kdyz se
zobrazi novy vysledek vypoctu.

Obsah paméti posledniho vysledku se aktualizuje pfi kazdém vypoctu
pomoci nékteré z nasledujicich klaves: (=], =], =], M+ (M-),
(Red), (el (STO).

Pamét posledniho vysledku pojme az 15 Cislic.

Priklad 1: Chcete-li vydélit vysledek 3 x 4 Cislem 30 (LinelO)
3(x]4(=) 12

(Pokradovani) (£]30(=) Ang=all

0.4

Priklad 2: Pro provedeni vypocCtl zobrazenych nize:

123 + 456 = 579 789 -579=210 (MthlO-MathO)

N
123(#) 456 ) 579
(Pokragovani) 789(=) =) &) 789-Ans
210

| Proménné (A,B,C,D,E,F, M, X, Y)

Kalkulator ma devét pfednastavenych proménnych s nazvem A, B, C, D,
E,F,M, XaY.
Muzete pfifadit hodnoty proménnym a pouzivat proménné ve vypoctech.

Priklad:
Chcete-li pfifadit vysledek vypoctu 3 + 5 do proménné A

3 [#) 5 ) Fel (STO) (D (A) 8

Chcete-li vynasobit obsah proménné A Cislem 10
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(Pokragovani) @A) [X]10=) 80

Chcete-li vyvolat obsah proménné A

(Pokragovani) (A) 8

Chcete-li vymazat obsah proménné A

0 &) () (STO) (D (A) 0
| Nezavisla pamét (M)

Vysledky vypoc&tu mlzete pficist k nezavislé paméti nebo z ni odedist.
Pokud je v nezavislé paméti ulozena jina hodnota nez nula, zobrazi se na
displeji indikator ,M".

Priklad:
Chcete-li vymazat obsah M

0 (F] (el (STO) (B (M) 0
Chcete-li pfidat vysledek 10 x 5 do M
(Pokragovani) 10[x]5[M+] 50
Chcete-li odedist vysledek 10 + 5 od M

(Pokra&ovani) 10 [F)5 B [+ (M-) 15

Chcete-li vyvolat obsah M
(Pokracovani) (M) (M) 35

Poznamka

* Proménna M se pouziva pro nezavislou pameét.

| Vymazani obsahu véech paméti

Obsah paméti posledniho vysledku (Ans), nezavislé paméti a proménnych
zUstane zachovan, i kdyZ stisknete klavesu [Ag), zménite reZim vypoctu
nebo kalkulator vypnete.

Chcete-li vymazat obsah vSech paméti, provedte nasledujici postup.

(8J(CLR) (2] (Memory)E](Yes)
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Vypocty funkci

Pomoci klavesy vstupte do rezimu COMP, kdyZ chcete provést
vypocty funkci.

D] Math

(1J(COMP)

Poznamka: Pouziti funkci muze vypocet zpomalit, coz mize zpozdit
zobrazeni vysledku. Pokud ¢ekate na zobrazeni vysledku vypoctu,
neprovadéjte zadné jiné operace. Chcete-li pferusit probihajici vypocet
diive, nez se zobrazi jeho vysledek, stisknéte klavesu [Ad.

Pi (), prirozeny logaritmus se
zakladem e

7 se zobrazuje jako 3,141592654, ale pro interni vypocty se pouziva = =
3,14159265358980.

e se zobrazuje jako 2,718281828, ale pro interni vypocCty se pouziva e =
2,71828182845904.

Trigonometrické funkce

Pfed provedenim vypoc¢ta specifikujte uhlovou jednotku.

Priklad 1: sin 30° = 0,5 (LinelO) (Uhlové jednotka: Deg)

30 (=) 0,5

Priklad 2: sin™' 0,5 = 30° (LinelO) (Uhlova jednotka: Deg)
(sin) (sin™") 0CJ5 (] (E

Hyperbolické funkce

30

Zadejte funkci z nabidky, ktera se zobrazi po stisknuti klavesy [(hp].
Nastaveni uhlové jednotky nema vliv na vypocty.

27



Priklad 1: sinh 1 =1,175201194

(M sinh) 10J (=) 1,175201194
Pfiklad 2: cosh’1=0
hye] (5] (cosh™) 1] (=] 0

Prevod uhlovych jednotek

°, ', & Tyto funkce urcuji uhlovou jednotku. ° specifikuje stupné, " radiany a
¢ gradiany.

VloZzte funkci z nabidky, ktera se objevi, kdyz provedete nasledujici
klavesovou operaci: (ans] (DRG»).

Pfiklad: z/2 radiand = 90°, 50 gradianti = 45° (Uhlova jednotka: Deg)

(O &) 60 (=) () 2 (1] EF] (ans) (DRG» ) (2] () (E) 90
50 (s (ang) (DRG ) (3] (%) (E] 45

Exponencialni funkce

Vezméte na védomi, Ze metoda vkladani se liSi v zavislosti na tom, zda
pouzivate pfirozené nebo linearni zobrazeni.

Priklad: Chcete-li vypoditat ¢° x 2 na tfi platné &islice (Sci 3)

[Woog) (SETUP) (@) (Sci) (3)

(MthlO-MathO) (M 5 X2E) 2,97x102
(LinelO) (M 50) X2E) 2,97x102

Logaritmické funkce

Pouzijte klavesu pro zadani logab jako log (a,b).

Zaklad 10 je standardnim nastavenim, pokud pro a nic nezadate.

Pro zadani Ize také pouzit klavesu (o), ale pouze tehdy, je-li vybrano
pfirozené zobrazeni. V tomto pfipadé musite pro zaklad vlozit hodnotu.

Priklad 1: log1o 1000 = log 1000 = 3
10000 =) 3
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Priklad 2: logz 16 = 4
(eg) 2 fsF) (0] (,) 16 0] (E 4
(MthlO-MathO, MthlO-LineO) [el2® 16 (=) 4
Priklad 3: log2(4%) = 6 (MthlO-MathO, MthlO-LineO)
(20> (4] )& 6
Priklad 4: logy(4)® = 8 (MthlO-MathO, MthlO-LineO)
(22®4® FR & () E) 8
Priklad 5: Chcete-li vypocitat In 90 (= log. 90) na tfi platné Cislice (Sci 3)

08 (SETUP) (T (Sci) ()

4,50x10°
(n)o0 (1] (=

Mocninné funkce a odmochinné
funkce

Vezméte na védomi, Ze metody vkladani pro x¥, Ve, 3Vm a V5 se ligi v
zavislosti na tom, zda pouzivate pfirozené nebo linearni zobrazeni.

Piiklad 1: 1,2 x 103 = 1200 (MthlO-MathO)
1J2(x])10(=33 (=) 1200

Priklad 2: (1 + 1)22= 16 (MthlO-MathO)
O1HE1EI2E2E 16

Priklad 3: (5%)% = 15625

[O5) D B & (%) (E) 15625

Priklad 4: 532 =2
(MthlO-MathO) =)(Wo)532(F) 2
(LinelO) 5[tr] [z (lm) 32(0] (=) 2

Priklad 5: Chcete-li vypogitat V2 x 3 (= 3V2 = 4,242640687...) na tfi
desetinna mista (Fix 3)
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(o0 (SETUP) (8] (Fix) (3]

(MthlO-MathO) F20® X] (3] &) 3\2
= 4,243
(LinelO) M2 X133 4,243

Priklad 6: 3\5 + 3\-27 = -1,290024053

(LinelO) W) (3vVm) 500

3vm) @270 B -1,290024053

Priklad 7:%: 12
374
(LinelO) (O3] =4 k) 0] &) (=) 12

Poznamka

« Nasleduijici funkce nemohou byt viozeny za sebou: ¥, x°, xl, x™'. Pokud napfiklad
zadate 2 , posledni bude ignorovano. Chcete-li zadat 222, zadejte 2 ,
stisknéte klavesu (®) a poté stisknéte (MthlO-MathO).

« x2, x3, x" Ize pouzit pfi vypoétech komplexnich &isel.

Integracni vypocty

Funkce pro provedeni Ciselné integrace pomoci Gaussovy-Kronrodovy
metody.

PR . co b .
Syntaxe zadani v pfirozeném zobrazeni je Ja f (x)dx, zatimco syntaxe v

linearnim zobrazeni je | (f (x), a, b, tol).
tol specifikuje tolerance, ktera bude 1 x 107, kdyZ pro ol neni nic zadano.

Piklad 1: [{ In(x) = 1
(Mth1O-MathO)

(3 (n] {rr 07 (X) 00 & 10 [ 0 (e) (E) 1
(LinelO)
(@ ) (@ (O (x) 0 @8 (00 () 1 6 (0 (,) m 1
k3 () O (E)
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Priklad 2: J(xl, 1,5,1%x107)=0,8 (LinelO)

(3 1= [ 07 (X) &2 (e (] () 168 OJ() 5

Ered O(,) 0,8
1603 ()70 &

Pfiklad 3: Ig (sin x + cos x)? dx = = (tol: neni specifikovano) (MthlO-
MathO) (Uhlova jednotka: Rad)

(3 (A (sin) @m (3] (X)0J (3] eos) fe B (X)OJ
0] @ ®o@ 7
) B9 () ()

| Upozornéni pro integra€ni vypocéty

* Integracni vypocet Ize provadét pouze v rezimu COMP.

« Nasledujici nem(ize byt pouzito v f(x), a, b nebo fol: Pol, Rec, |, d/dx, X.

* PFi pouziti trigonometrické funkce v f(x) specifikujte jako uhlovou
jednotku Rad.

* NizSi hodnota ro/ zvySuje pfesnost, ale také prodluzuje Cas vypoctu. Pri
specifikovani tol pouzijte hodnotu, ktera je 1 x 10" nebo vyssi.

* Vypocet integrace obyCejné vyzaduje znacné mnozstvi Casu.

* V zavislosti na obsahu f{x) a oblasti integrace muze byt generovana
chyba vypodtu, ktera prekracuje tolerance, coz zpusobi, ze kalkulator
zobrazi chybové hlaseni.

* Obsah f(x), kladné/zaporné hodnoty v ramci intervalu integrace a
integrovany interval mohou zpusobit velkou chybu ve vyslednych
integraCnich hodnotach. (Pfiklady: Pokud existuji ¢asti s nespojitymi
body nebo nahlou zménou. Pokud je interval integrace pfilis Siroky.) V
takovych pfipadech mlze rozdéleni intervalu integrace na ¢asti a
provedeni vypoctu zlepsit pfesnost vypoctu.

|Tipy pro uspésné integraéni vypocty

Kdyz periodicka funkce nebo interval integrace maji za vysledek
kladné nebo zaporné hodnoty funkce f{x)

Provedte zvlast integrace pro kazdy cyklus nebo pro kladnou ¢ast a
zapornou ¢ast a pak vysledky slucte.

Sf(x)

J.:f(X)dx = L: Sf(x)dx + Jff(X)dx

; | |
| N (1) 2
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(1) Kladna ¢ast
(2) Zaporna cast

Kdyz hodnoty integraci hodné kolisaji diky malym posunim v
intervalu integrace

Rozdélte interval integrace do vice Casti (zpusobem, ktery rozdéluje
oblasti velkého kolisani do malych &asti), provedte integraci kazdé Casti a
pak vysledky slucte.

f@&)

b X1 Xz
I, fon - [" rooac s [ Feoas + .
.t L J(x)dx

0 | a X1 x2 X3 X4 b

Diferencialni vypocty

Funkce pro aproximaci derivace na zakladé metody centralni diference.

VI . ..ood .
Syntaxe zadani v pfirozeném zobrazeni je o (' (x)) | x=4» zatimco syntaxe
X

zadani v linearnim zobrazeni je o (f (x), a, tol).
X

tol specifikuje tolerance, ktera bude 1 x 10-"°, kdyZ pro rol neni nic zadano.

Priklad 1: Chcete-li ziskat derivaci v bodé x = #/2 pro funkci y =
sin(x) (Uhlova jednotka: Rad)
(MthlO-MathO)

g (3 (o) (sin) (@) (07 (X) 0 & (&) (e (03

(n®2E) °
(LinelO)
R (@ () ) @8 0] (x) O) &R (0 (,) 6 0
k03 (-) B 2] (=

Piiklad 2: dii (3x%-5x+2,2,1%x10") =7 (LinelO)
=) (ev) 30w (0 (X) =7 (=) 5 [e) (O] (X) ()

2[sHF) O](,) 7
2H 0 () 1603 (@120 &
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| Upozornéni pro diferencialni vypocéty

* Diferencialni vypocet Ize provadét pouze v rezimu COMP.

« Nasledujici nem(ize byt pouzito v f(x), a, b nebo tol: Pol, Rec, |, d/dx, X.

* Pfi pouziti trigonometrické funkce v f{x) specifikujte jako uhlovou
jednotku Rad.

* Niz8i hodnota ol zvySuje pfesnost, ale také prodluzuje €as vypoctu. Pfi
specifikovani tol pouZijte hodnotu, ktera je 1 x 10" nebo vyssi.

» Pokud konvergence pro feSeni nemulze byt nalezena, kdyz je zadani tol
vynechano, hodnota o/ bude automaticky nastavena tak, aby se urcilo
feSeni.

* Body, které nenasleduji za sebou, nahlé vykyvy, extrémné velké nebo
malé body, inflexni body a inkluzni body, které nemohou byt rozliSeny,
nebo diferencialni body nebo vysledek diferencialniho vypoctu, ktery se
blizi nule, mohou zpusobit nizkou pfesnost nebo chybu.

Vypocty X

Funkce, ktera pro specifikovany rozsah f{x) stanovuje sumu

b
2. (x) = fla) + fla + 1) + fla + 2) + -+ + f{b).

b
Syntaxe zadani v pfirozeném zobrazeni je Z(f(x)), zatimco syntaxe
X=a
zadani v linearnim zobrazeni je Y (f(x), a, b).
a a b jsou cela &isla, ktera Ize specifikovat v rozsahu -1 x 1010 < g = b < 1
x 101,

5
Piiklad: ) (x + 1) =20
x=1
(MthlO-MathO)

(5T (ou0) ( Ze= ) (i) 0] (X) () 1D 1®5(Z) 20
(LinelO)
(5eF1) (oo ( == ) (eha] (3] (X) () 1 e (3 (,) 1 Gl 20
0J() 50 =
Poznamka

 Nasledujici nemize byt pouzito v f{x), a, nebo b: Pol, Rec, I, d/dx, X.
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Prevod pravouhlych souradnic na
polarni

Pol pfevadi pravouhlé soufadnice na polarni soufadnice, zatimco Rec
prevadi polarni soufadnice na pravouhlé soufadnice.

Pol(x, y) = (r, 0) Rec(r, 0) = (x, y)

Y Y

P(x,y) P(r,0)
.............. Y

/ i Pol
i r

y i Rec
; o

0 — X 0 X

(1) (2)
(1) Pravouhlé soufadnice (Rec)
(2) Polarni soufadnice (Pol)

Pfed provedenim vypocta specifikujte uhlovou jednotku.

Vysledky vypoctl pro » a 8 a pro x a y jsou jednotlivé pfifazeny pfisluSnym
proménnym X a Y.

Vysledek vypoctu 0 je zobrazen v rozsahu -180° < 6 = 180°.

Piiklad 1: Chcete-li prevést pravouhlé soufadnice (V2, ¥2) na polarni
soufadnice (Uhlova jednotka: Deg)
(MthlO-MathO)

Br7) (3] (Pol) ) 2 e (1] () bl 28 (1] E) r=2,0=45
(LinelO)
6 () (Pol) (@2 () &) (0 () =20 (0 &) g

Priklad 2: Chcete-li prevést polarni soufadnice (12, 45°) na pravouhlé
soufadnice (Uhlova jednotka: Deg)
(Mth1O-MathO)

) (=) (Rec) ) 2@ (el (0] (,) 4500 (E) X=1,Y=1
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Funkce faktorial (!)

Priklad: (5 + 3)! = 40320
[O5MH#)30] EF & (x) [E) 40320

Funkce absolutni hodnoty (Abs)

Vezméte na védomi, ze metoda vkladani se |iSi v zavislosti na tom, zda
pouZzivate pfirozené nebo linearni zobrazeni.

Pfiklad: |2 -7| x 2 =10
(MthIO-MathO)

D) (he) (Abs) 2(=)7 @ [X]2(S) 10
(LinelO)
stiFt) (hve) (Abs) 2(=]7(0] (x]2(=] 10

Nahodné Cislo (Ran#)

Funkce, ktera generuje pseudonahodné Cislo v rozsahu 0,000 az 0,999.
Pokud je zvoleno pfirozené zobrazeni, je vysledek zobrazen jako zlomek.

Priklad: Vygeneruijte ffi trojciferna nahodna Cisla.
Nahodné trojciferné desetinné hodnoty jsou pfevedeny na
trojciferné celoCiselné hodnoty vynasobenim 1000.

1000 {F) (=] (Ran#) (E) 634
=] 92
=) 175

(Zde zobrazené vysledky slouzi pouze pro ilustracni ucely. Skutecné
vysledky se budou lisit.)

Nahodné celé Cislo (Ranint#)

Pro zadani funkce formatu RanlInt#(a, b), ktera generuje nahodné celé
Cislo v rozmezi od a do b.

Priklad: Chcete-li vygenerovat nahodna cela €isla v rozsahu od 1 do 6
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(ww) (-] (Ranint) 1 6tF) 0] (,) 6 (0] (=) 2
=] 6
=) 1

(Zde zobrazené vysledky slouzi pouze pro ilustracni ucely. Skutecné
vysledky se budou lisit.)

Permutace (nPr) a kombinace (nCr)

Priklad: Chcete-li ur€it mozny pocet permutaci a kombinaci, kdyz jsou
vybrani Ctyfi lidé ze skupiny 10 lidi.

Permutace: 10 (X] (nPr) 4 (=] 5040
Kombinace: 10 (=) (nCr) 4 (=) 210

Funkce zaokrouhlovani (Rnd)

Argument této funkce je u€inén desetinnou hodnotou a poté zaokrouhlen
podle aktualniho nastaveni poc¢tu zobrazovanych Cislic (Norm, Fix, nebo
Sci).

S Norm 1 nebo Norm 2 je argument zaokrouhlen na 10 Cislic.

S Fix a Sci je argument zaokrouhlen na specifikovany pocet Cislic.
Pokud je nastaveni zobrazovanych Cislic Fix 3, je vysledek 10 + 3
zobrazen jako 3,333, zatimco kalkulator interné zachova hodnotu
3,33333333333333 (15 Cislic) pro vypocet.

V pfipadé Rnd(10+3) = 3,333 (s Fix 3) bude jak zobrazena hodnota, tak
interni hodnota kalkulatoru 3,333.

Z tohoto duvodu poskytne Ffada vypoctu riizné vysledky v zavislosti na
tom, zda je pouzita funkce Rnd (Rnd(10+3) x 3 = 9,999), nebo ne (10 + 3
x 3 =10,000).

Priklad: Chcete-li provést nasledujici vypocty, kdyz je pro pocet
zobrazovanych Cislic vybrano Fix 3: 10 + 3 x 3 a Rnd(10 + 3) x 3 (LinelO)

(sHFT) (wooe) (SETUP) (6] (Fix) (3]
10(=)3(x]J3 (=] 10,000
& (@ (Rnd) 10 F)3(0 X133 9,999
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Pouzivani funkce CALC

Funkce CALC umoznuje ulozeni vyrazl vypoctu, které obsahuiji
proménné, pri¢emz tyto vyrazy muzete znovu vyvolat a uskutecnit v
rezimu COMP a v rezimu CMPLX.
Nasledujici text popisuje typy vyrazu, které mazete pomoci funkce CALC
ukladat.
» Vyrazy: 2X + 3Y, 2AX + 3BX + C, A + Bi
* Nékolikanasobné vyrazy: X +Y : X(X +Y)
* Rovnice s jednou proménnou nalevo a vyraz vcetné proménnych
napravo: A=B+C,Y=X?+X+3
(Pouzijte [caLe) (=) pro zadani znaménka rovna se.)
Ke spusténi operace CALC po zadani vyrazu stisknéte klavesu [cag.

Priklad 1: Chcete-li uloZit 3A + B a poté nahradit nasledujici hodnoty k
provedeni vypoctu: (A, B) = (5, 10), (7, 20)

O] Math

S (VB @ )|

O] Math

CALC

J

I |
(1) (2)

(1) Vyzvy pro viloZeni hodnoty pro A
(2) Aktualni hodnota A

52105 ah+B
25
ﬁ? D] Math &
[cac) (nebo (F))
5
7(=]20(=) a+b
41

Ukoné&eni funkce CALC: [Ag

Priklad 2: Chcete-li uloZit A+Bi a potom stanovit V3 + i, 1 + \V3i pomoci
polarnich soufadnic (r26) (Uhlova jednotka: Deg)
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BYCMPLY) | yopibredt
@A) [ (= (B) B ()
(@) (CMPLX) (@) (» r26)

@ DE1E 2,30
[cac) (nebo EN) 1E W3 DI E 2,60

Ukonéeni funkce CALC:

Poznamka

» B&hem doby, odkdy stlacujete klavesu az do ukonceni funkce CALC stiskem
klavesy , byste pro zadani méli pouzivat postupy zadavani v linearnim zobrazeni.

Pouzivani funkce SOLVE

Funkce SOLVE vyuziva Newtonovu metodu aproximace feSeni rovnic.
Vezméte prosim na védomi, ze funkce SOLVE muze byt pouzita pouze v
rezimu COMP.
Nasledujici text popisuje typy rovnic, jejichz feSeni Ize ziskat pomoci
funkce SOLVE.
+ Rovnice, které zahrnuji proménnou X: X2 +2X -2, Y=X+5,X=
sin(M), X+3=B+C
Funkce SOLVE fesi X. Vyraz jako X? + 2X - 2 je pokladan za X? + 2X - 2
=0.
» Zadani rovnice pouzitim nasledujici syntaxe: {rovnice}, {proménna
reseni}
Funkce SOLVE feSi Y, napfiklad, kdyZ je rovnice zadana jako: Y = X +
5Y

Dulezité!

» Pokud rovnice obsahuje vlozené funkce, které zahrnuji otevirajici zavorky (jako jsou
sin a log), nezapomerite na uzavirajici zavorky.
« Nasledujici funkce nejsou uvnitf rovnice povoleny: |, d/dx, =, Pol, Rec.

Priklad: ReSity =ax’ + bprox, kdyzy=0,a=1,ab=-2

o] Math

(500 () @) (6ad) (=) | Y =piin= +H
[©)(A) frw) (0] (X) & (=) (B)
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[srFT) (cac] (SOLVE)

o] Math

I

I |
(1) (2)

(1) Vyzvy pro vilozeni hodnoty pro Y

0E1E 2=

Zadejte pocatecni hodnotu pro X (zde zadani 1):

1=

Ukoné&eni funkce SOLVE: [ac]

Poznamka

(2) Aktualni hodnota Y

Math

a0lve fur*m A

I

|
(3)

(3) Aktualni hodnota X

O] Math

Y=fn< +B

h= 1.41421356%

Obrazovka reSeni

« B&hem doby, odkdy stlacujete klavesu (SOLVE) az do ukong&eni funkce
SOLVE stiskem klavesy @ byste pro zadani méli pouzivat postupy zadavani v

linearnim zobrazeni.

Dulezité!

+ V zavislosti na tom, co jste zadali jako po&ate¢ni hodnotu pro X (proménna feseni),
nemusi byt funkce SOLVE schopna ziskat feSeni. Pokud se to stane, zkuste zménit

pocate€ni hodnotu tak, aby byla blize feSeni.

* Funkce SOLVE nemusi byt schopna urcit spravné feSeni, dokonce i kdyz takové

feSeni existuje.

* Funkce SOLVE uziva Newtonovu metodu, tedy i kdyz je vice feSeni, bude vraceno

pouze jedno z nich.

» Kvuli omezenim v Newtonové metodé byva obtizné ziskat feSeni u rovnic, jako je ta

nasledujici: y = sin(x), y = &%, y = V.
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| Obsahy obrazovek feseni

Reseni jsou vzdy zobrazovana v desetinném formatu.

(1)

| Math
Y=fins +B
2)—a=_  1.4142155621-0)
L-F= (]

|
(4)

1) Rovnice (Rovnice, kterou vkladate.)
2) Proménna feSena pro
3) Reseni

4) Vysledek (leva strana) - (prava strana)

.~~~ o~

,Vysledek (leva strana) - (prava strana)” ukazuje vysledek, kdy je prava
strana rovnice odecCtena od levé strany po pfifazeni ziskané hodnoty k
promé&nné, ktera je feSena. Cim bliZe je vysledek k nule, tim vyssi je
presnost feseni.

| Pokraéovani obrazovky

Funkce SOLVE provadi konvergence prednastaveného poctu ¢asli. Pokud
nemuze nalézt feSeni, zobrazi potvrzovaci obrazovku, ktera ukazuje
»continue: [=]“, dotazujici se, zda chcete pokracovat.

Pro pokracovani operace SOLVE stisknéte klavesu (=] a pro jeji zrueni
stisknéte klavesu [ag).

Priklad: ReSity =x%-x + 1 prox, kdyz y=3,7 a 13.

Math

B0 (¥) ) B (=) | Y=Z -1l
D B @B 0x) @1

o] Math

(ca (SOLVE)

Math

38 salve for &
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Zadejte pocatecni hodnotu pro X (zde zadani 1):

1=

E7EE

E13EE

Védecké konstanty

lII..=::‘::2_::l::-|-1|3| Math
= 2
[-R= 0
lII..=::‘::2_::l::-|-1|3| Math

- 3
[-R= 0
lII..=::‘::2_::l::+1|3| Math

= 4
[-R= 0

Vas kalkulator je dodavan se 40 vestavénymi védeckymi konstantami,
které Ize pouzivat ve vSech rezimech kromé rezimu BASE-N.

Kazda védecka konstanta je zobrazena jako unikatni symbol (napf. z),
jenz lze pouzit v ramci vypocta.
K zadani védecké konstanty do kalkulatoru stisknéte klavesu
(CONST) a potom zadejte dvojciferné Cislo, které odpovida vami chténé

konstanté.

Priklad 1: Chcete-li zadat védeckou konstantu Cy (rychlost svétla ve
vakuu) a zobrazit jeji hodnotu

Priklad 2: Chcete-li vypocitat Cp =

[ad) [F (7] (CONST)

(2] (8)(Co) (=)

1
Veoo

hdE1® (@ (CONST) (3] (2] (e0)

[Z)(CONST) (3] (B) (o) B

COMETAMT
Humber 01-~407

[__]

c] Math &

Co
2997924585

(MthlO-MathO)

O] Math &

i
JE0M0

2997924585

Nasledujici text uvadi dvojciferna Cisla jednotlivych védeckych konstant.
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01: (mp) hmotnost protonu

02: (mn) hmotnost neutronu

03: (me) hmotnost elektronu

04: (mp) hmotnost mezonu

05: (ap) Bohrav polomér

06: (h) Planckova konstanta

07: (uN) jaderny magneton

08: (uB) Bohriv magneton

09: (£ ) Planckova
konstanta, odlvodnéna

10: (a) konstanta jemné struktury

11: (re) klasicky elektronovy
polomér

12: (A.c) Comptonova vinova
délka

13: (yp) protonovy gyromagneticky
polomér

14: (Acp) Comptonova vinova
délka protonu

15: (Acn) Comptonova vinova délka
neutronu

16: (R-) Rydbergova konstanta

17: (u) konstanta atomové
hmotnosti

18: (up) protonovy magneticky
moment

19: (ue) elektronovy magneticky
moment

20: (un) neutronovy magneticky
moment

21: (un) mezonovy magneticky
moment

22: (F) Faradayova konstanta

23: (e) elementarni naboj

24: (NA) Avogadrova konstanta

25: (k) Boltzmannova konstanta

26: (Vm) molarni objem
idealniho plynu (237,15 K,
100 kPa)

27: (R) molarni plynova konstanta

28: (Co) rychlost svétla ve vakuu

29: (C4) prvni radia¢ni konstanta

30: (C») druha radia¢ni konstanta

31: (o) Stefan-Boltzmannova
konstanta

32: (go) elektricka konstanta

33: (Mo) magneticka konstanta

34: (®o) magnetické mnozstvi
toku
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35: (g) standardni zrychleni

36: (Go) kvantum vodivosti

37: (Zo) charakteristicka impedance
vakua

38: (t) Celsiova teplota

39: (G) Newtonova gravitacni
konstanta

40: (atm) standardni atmosféra

* Hodnoty jsou zaloZeny na doporu¢enych hodnotach CODATA (2014).

Metricka konverze

Pfikazy metrickych pfevodl vestavéné v kalkulatoru usnadriuji pfevod
hodnot z jedné jednotky na jinou. Pfikazy metrickych pfevodu Ize pouzivat

ve vSech rezimech vypoctu kromé rezimu BASE-N a TABLE.

Chcete-li pfikaz metrického pfevodu zadat do vypoctu, stisknéte klavesu
(CONV) a potom zadejte dvojciferné &islo, které odpovida vami

chténému pfikazu.

Priklad 1: Chcete-li pfevést 5 cm na palce (LinelO)

CONVERZTION
(&d) 5 HF) (8] (CONV) | Mumber 01~407
[_-]
@ @ (cm» in)E RCmkin
1. 968503937
Priklad 2: Chcete-li pfevést 100 g na unce (LinelO)
100 B (8 (CONV) @ @ (gr o) @ | 1PV

3. 527396084

Priklad 3: Chcete-li pfevést -31 °C na stupné Fahrenheita (LinelO)

(©) 317 (8)(CONV) (3] (B) (*C»°F) =)
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Nasleduijici text uvadi dvojciferna Cisla jednotlivych pfikazi metrickych

prevodu.
01:in»cm 02: cm»in 03: ft»m 04: m»ft
05: ydem 06: m»yd 07: mile» km 08: km» mile
09: n mile» m 10: m»n mile 11: acre» m? 12: m?» acre
13: gal (US)»t | 14:f»gal (US) | 15:gal (UK)»t | 16:f»gal (UK)
17: pce» km 18: km» pc 19: km/h» m/s 20: m/s» km/h
21:0z»g 22:gwoz 23: Ib» kg 24: kgelb
25: atm» Pa 26: Pa» atm 27: mmHg»Pa | 28: Pa» mmHg
29: hp» kW 30: kW» hp 31: kgf/lcm?» Pa | 32: Pa» kgf/cm?
33: kgf e mpJ 34: J»kgf e m 35: Ibf/in’»kPa | 36: kPa» Ibf/in?
37: °F»°C 38: °C»°F 39: J»cal 40: cal»J

Data konverzniho vzorce jsou zaloZena na ,NIST Special Publication 811
(2008)".

Poznamka

* Pfikaz J » cal provadi prevod hodnot pfi teploté 15 °C.

44




Pouzivani rezimu vypoétu

Vypocty komplexnich Cisel (CMPLX)

Chcete-li provést vypocty komplexnich &isel, nejprve stisknéte (2]
(CMPLX) a vstupte do rezimu CMPLX.

CMFPLX O] Math

K zadavani komplexnich Cisel mizete pouzivat bud pravouhlé soufadnice
(a+bi), nebo polarni souradnice (r£6).

Vysledky vypoctl komplexnich Cisel jsou zobrazeny podle nastaveni
formatu komplexnich Cisel v nabidce nastaveni.

Priklad 1: (2 + 6i) + (2i) = 3 - i (Format komplexniho Cisla: a+bi)
[O2(#6Ed () () & (D26 @) 0] E 3-i

Priklad 2: 2245 = V2 +\2i (MthlO-MathO) (Uhlova jednotka: Deg)
(Format komplexnich Cisel: a+bi)

2w (O (2) 45(=) \2+\2i

Priklad 3: V2 + \2i = 2245 (MthlO-MathO) (Uhlova jednotka: Deg)
(Format komplexnich Cisel: r20)

V=20 (F) b= 2 4 (i) () 2,45

Poznamka

» Pokud planujete provést vstup a zobrazeni vysledku vypoctu ve formatu polarnich
soufadnic, urcete pred za¢atkem vypoctu uhlovou jednotku.

» Hodnota 6 vysledku vypoc¢tu se zobrazi v rozsahu -180° < § = 180°.

» Zobrazeni vysledku vypoctu, kdyz je vybrano linearni zobrazeni, ukaze a a bi (nebo r
a #) na samostatnych fadcich.

| Piiklady vypoétii v rezimu CMPLX

Piiklad 1: (1-§)"= % + %i (MthlO-MathO) (Format komplexnich &isel: a
+bi)
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Priklad 2: (1 +i)? + (1-i)?> =0 (MthlO-MathO)
[O1# Ed ()OI & (# [O1E) B () O] =)
=)

Priklad 3: Chcete-li ziskat sdruzené Cislo komplexniho Cisla 2 + 3i
(Format komplexnich Cisel: a+bi)

(2)(CMPLX) (2] (Conjg) 2(#)3 % (i) 1] (Z) 2-3i
Priklad 4: Chcete-li ziskat absolutni hodnotu a argument 1 +i (MthlO-

MathO) (Uhlova jednotka: Deg)
Absolutni hodnota (Abs):

B (o) (Abs) 1 (] B4 (1) E) 2

Argument (arg):
(2)(CMPLX) (1] (arg) 1 (#] Bl (7) O] (=) 45

| Pouzivani pfikazu pro uréeni formatu vysledku
vypoctl

Na konec vypoctu Ize zadat jeden ze dvou specialnich pfikaz( (»r26

nebo » a+bi), které specifikuji format zobrazeni vysledkl vypodtu.

Tento pfikaz je nadfazen nastaveni formatu komplexnich Cisel v
kalkulatoru.

Priklad: V2 + \2i = 2245, 2,45 = \2 + \2i (MthlO-MathO) (Uhlova
jednotka: Deg)

(=120 (] (=) 2 ® E (i) 6 (2] (CMPLX) (3]
(»r20)[=]

2 st (] (2) 45 s (2] (CMPLX) (4] (» a+bi) (S \2+2i

Statistické vypocty (STAT)

2445

Chcete-li zahajit statisticky vypocet, klavesovou operaci (3)(STAT)
otevrete rezim STAT a potom pouZijte obrazovku, ktera se objevi, k vybéru
typu vypoctu, jenz chcete provést.
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HL A

1:1-YAR Z:A+EA
s _+CHE 41l A

SIAE™A

FiAATE Sl

Pro vybér tohoto typu statistického

(v = A + Blx)

I Stisknéte tuto
vypoctu: klavesu:
(Regresni rovnice je ukazana v zavorkach) )
Jedna proménna (X) (1] (1-VAR)
Parova proménna (X, Y), linearni regrese (@) (A+BX)
(v=A+Bx)
Parova proménna (X, Y), kvadraticka regrese2 (+0X?)
(v =A + Bx + Cx9)
Parova proménna (X, Y), logaritmicka regrese @ (in X)
(v = A + Blnx)
Parova proménna (X, Y), exponencialni
regrese e (8] (e"X)
(y = A P
Parova proménna (X, Y), exponencialni
regrese ab (6] (A-B"X)
(v = AB")
Parova proménna (X, Y), mocninna regrese | maxs)
(v =Ax>)
Parova proménna (X, Y), inverzni regrese

Po stisknuti kterékoli z vy$e uvedenych klaves ([1] az (8]) se zobrazi

Editor statistiky.

Poznamka

* Chcete-li zménit typ vypoctu po vstupu do rezimu STAT, klavesovou operaci
(STAT) El (Type) zobrazte obrazovku s vybérem typu vypoctu.
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| Vkladani dat

Ke vkladani dat pouzijte Editor statistiky. K zobrazeni Editoru statistiky
provedte nasledujici klavesovou operaci: (1) (STAT) (2] (Data).

Editor statistiky poskytuje 80 fadku pro zadavani dat, je-li pouZzit pouze
sloupec X, 40 fadku, kdyz jsou pouzity sloupce X a FREQ nebo sloupce X
a'Y, pfipadné 26 fadku, kdyz jsou pouzity sloupce X, Y a FREQ.

Poznamka

+ Sloupec FREQ (&etnost) pouzivejte pro zadavani mnozstvi (€etnosti) identickych
polozek dat. Zobrazeni sloupce FREQ mze byt zapnuto (zobrazeno) nebo vypnuto
(nezobrazeno) pouzitim nastaveni formatu Stat v nabidce nastaveni.

Priklad 1: Chcete-li vybrat linearni regresi a zadat nasledujici data:
(170, 66), (173, 68), (179, 75)

(STAT) (2] (A+BX) é

STRT

170F173= 179 ® & é Hﬁ;ﬁé
(N

66@68@75@ g SITéﬂl"l! .IIEEH

A" —

Dutlezité!

» VSechna data aktualné vlozena v Editoru statistiky jsou vymazana pokazdé, kdyz
opustite rezim STAT, pfepnete mezi typem vypoctu jedné proménné a parové
proménné, nebo zménite nastaveni formatu Stat v nabidce nastaveni.

« Nasledujici operace nejsou Editorem statistiky podporovany: [M+], (W] (m-),

(STO). Pol, Rec a nékolikanasobné vyrazy také nemohou byt vkladany
pomoci Editoru statistiky.

Zmeéna dat v bunce:

V Editoru statistiky pfemistéte kurzor k burice, ktera obsahuje data, ktera
chcete zménit, zadejte nova data a pak stisknéte klavesu (=].
Odstranéni radku:

V Editoru statistiky pfemistéte kurzor na fadek, ktery chcete odstranit, a
poté stisknéte klavesu [0EL).
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Vlozeni fadku:

V Editoru statistiky premistéte kurzor na misto, kam chcete vlozit fadek, a
pak provedte nasledujici klavesovou operaci:

(1) (STAT) (8] (Edit) (1] (Ins).

Odstranéni veskerého obsahu Editoru statistiky:

V Editoru statistiky provedte nasledujici klavesovou operaci:

EF (1) (STAT) (3] (Edit) 2] (Del-A).

| Obrazovka statistickych vypoétu

Obrazovka statistickych vypoctl slouzi k provadéni statistickych vypocta s
daty, ktera jste zadali v Editoru statistiky. Na obrazovku statistickych
vypodtu prepnete stiskem klavesy [ad), kdyz je zobrazen Editor statistiky.

| Pouzivani nabidky statistiky

Kdyz je zobrazena obrazovka statistickych vypocta, stisknéte
(STAT) a zobrazi se nabidka statistiky.

Obsah nabidky statistiky zavisi na tom, zda aktualné vybrany typ
statistické operace pouziva jednu proménnou nebo parové proménné.

1:Twre ZiDlata
S Eum d:var
SiDistr SiMinMax

Statistika s jednou proménnou

1:Twre Z:Datia
S Eum d:var
S:Re3 SiMinMax

Statistika s parovymi proménnymi

Polozky v nabidce statistika
Spoleéné polozky

Vyberte tuto polozku . . . I
i Kdyz chcete ziskat nasleduijici:
nabidky:
(1 (Type) Zobrazeni obrazovky pro vybér typu vypoctu
(2] (Data) Zobrazeni Editoru statistiky
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Zobrazeni dil€i nabidky Sum s pfikazy pro

(Sum) o e
vypocet souctu
Zobrazeni dil€i nabidky Var s pfikazy pro
(4] (Var) vypocet stfedni hodnoty, smérodatné odchylky

atd.

Jedna proménna: (5]
(Distr)

Zobrazeni dil€i nabidky Distr s pfikazy pro
vypocty normalniho rozdéleni

* Vice informaci naleznete v ¢asti ,Provadéni
vypoctd normalniho rozdéleni®.

Parové proménné: (5]
(Reg)

Zobrazeni dil€i nabidky Reg s pfikazy pro
regresni vypocty

* Vice informaci naleznete v ¢asti ,Pfikazy,
kdyz je vybran vypocet linearni regrese (A
+BX)“ a ,Pfikazy, kdyz je vybran vypocet
kvadratické regrese (_+CX?)".

(6] (MinMax)

Zobrazeni dil€i nabidky MinMax s pfikazy pro
ziskani maximalnich a minimalnich hodnot

Prikazy pro statistické vypocty s jednou proménou (1-VAR)
Diléi nabidka Sum ([siF]) (1] (STAT) (3] (Sum))

Vyberte tuto polozku
nabidky:

Kdyz chcete ziskat nasleduijici:

ME)

Soucet ¢tvercl dat vzorku

2)(Xx)

Soudet dat vzorku

Diléi nabidka Var ([sHF] (1] (STAT) (4] (Var))

Vyberte tuto polozku
nabidky:

Kdyz chcete ziskat nasleduijici:

) Podet vzorkul
2)(x) Stfedni hodnota dat vzorku
(oy) Smeérodatna odchylka souboru
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(4 (s.)

Smérodatna odchylka vzorku

Dil&i nabidka Distr (R (1) (STAT) (5] (Distr))

ERI(0)

2)(Q()

BJ(R()

3

Tuto nabidku Ize pouzit k vypoctu

pravdépodobnosti standardniho normalniho

rozdéleni.

* Podrobnosti jsou uvedeny v ¢asti ,Provadéni

vypoctd normalniho rozdéleni®.

Diléi nabidka MinMax ([stF]) (1] (STAT) (6] (MinMax))

Vyberte tuto polozku
nabidky:

Kdyz chcete ziskat nasledujici:

(1] (minX)

Minimalni hodnota

(2] (maxX)

Maximalni hodnota

Prikazy, kdyz je vybran vypocet linearni regrese (A+BX)
Diléi nabidka Sum ([sF]) (1] (STAT) (3] (Sum))

Vyberte tuto polozku
nabidky:

Kdyz chcete ziskat nasleduijici:

[ (Ex?) Soudet &tverct dat X

(2)(3x) Soucet dat X

BJ(?) Souget &tverct dat Y

(A (2y) Souget dat Y

(&) (Xx) Souget souginti dat X a dat Y

Bl (Xx°) Souget tretich mocnin dat X

@ x%) Soucet (druhé mocniny dat X x data Y)
Bl (xh Souget &tvrtych mocnin dat X
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Diléi nabidka Var ([stF] (1] (STAT) (4] (Var))

Vybfarte tuto polozku Kdyz chcete ziskat nasledujici:
nabidky:

() Podet vzorku

2 ) Stfedni hodnota dat X

(oy) Smeérodatna odchylka souboru dat X
(4)(s,) Smérodatna odchylka vzorku dat X
Bl Stfedni hodnota dat Y

(6](o)) Smeérodatna odchylka souboru dat Y
@(sy) Smeérodatna odchylka vzorku dat Y

Diléi nabidka Reg ([t (1] (STAT) (5] (Reg))

Vyberte tuto polozku
nabidky:

Kdyz chcete ziskat nasledujici:

@A) Konstantni ¢len A regresniho koeficientu
(2)(B) Regresni koeficient B

(r) Korelaéni koeficient r

(4] (%) Odhadovana hodnota X

(5] ) Odhadovana hodnota Y

Diléi nabidka MinMax ([stF) (1] (STAT) (6] (MinMax))

Vyberte tuto polozku
nabidky:

Kdyz chcete ziskat nasledujici:

(1] (minX) Minimalni hodnota dat X
(2] (maxX) Maximalni hodnota dat X
(3) (minY) Minimalni hodnota dat Y
(4] (maxY) Maximalni hodnota dat Y
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Piikazy, kdyz je vybran vypoéet kvadratické regrese (_+CX?)
Diléi nabidka Reg ([tF) (1] (STAT) (5] (Reg))

Vyberte tuto polozku . . . s
i Kdyz chcete ziskat nasleduijici:
nabidky:
@A) Konstantni ¢len A regresniho koeficientu
(2)(B) Linearni koeficient B regresnich koeficient(
Kvadraticky koeficient C regresnich
@E(C) e k
koeficientl
(4] (%) Odhadovana hodnota x1
(5] (x2) Odhadovana hodnota x»
(6] (%) Odhadovana hodnota y
Poznamka

* X, X1, X2 @ y nejsou proménné. Jsou to pfikazy, které zpracuji argument, ktery je
bezprostfedné pred nimi. Vice informaci naleznete v ¢asti ,Vypocet odhadovanych
hodnot®.

Chcete-li zadat data s jednou proménnou x = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4,
4, 5} pomoci sloupce FREQ za ucelem specifikovani po¢tu opakovani
jednotlivych polozek ({x,; freq,} = {1;1, 2;2, 3;3, 4;2, 5;1}), a vypoditat
stfedni hodnotu a smérodatnou odchylku souboru.

(noze) (SETUP) @ (4] (STAT) (1] (ON) s a
GJ(STAT)(M(1-VAR)| 4| * 3| FRE%
1E2B8334E58@® | ol ol
18233525 1
G (STAT)([@] (Var) 2] (x) (=) 3
&g [ (STAT) (@ (Var)(3) (0,) E) 1,154700538

Vysledky: Stfedni hodnota: 3, Smérodatna odchylka souboru:
1,154700538

Chcete-li vypocitat korela¢ni koeficienty linearni regrese a

logaritmické regrese pro nasledujici data parové proménné a urcit
regresni vzorec pro nejsilngjsi korelaci: (x, y) = (20, 3150), (110, 7310),
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(200, 8800), (290, 9310). Pro vysledky specifikujte Fix 3 (tfi desetinna

mista).

(SETUP)® (@] (STAT) (2] (OFF)
(o0} (SETUP) (8] (Fix) (3]
(3)(STAT)(2) (A+BX)
20(=)110(F)200(F) 290 E) @ ®
3150(=) 7310(=)8800(F) 9310 =)

(STAT) (B (Reg) B1 () E)

(O (STAT) @ (Type) (4] (In X)
(STAT) (B (Reg) B () E)

(STAT) (B)(Reg) (L (A) (E]
(STAT)(E)(Reg) (21 (B) E)

STRT B FIX

E|
y
5

0,923

0,998

-3857,984
2357,532

Vysledky: Korelacni koeficient linearni regrese: 0,923
Korela¢ni koeficient logaritmickeé regrese: 0,998
Vzorec logaritmické regrese: y = -3857,984 + 2357,532Inx

| Vypoéet odhadovanych hodnot

Na zakladé vzorce regrese, ziskaného ve statistickém vypoctu s parovou
proménnou, muze byt pro danou hodnotu x vypoc¢tena odhadovana
hodnota y.

Odpovidajici hodnota x (dvé hodnoty, x1 a x2, v pfipadé kvadratické
regrese) muze byt také vypoctena pro hodnotu y v vzorci regrese.

Priklad 4: Chcete-li stanovit odhadovanou hodnotu pro x, kdyZz y = -130 v
regresnim vzorci vytvoreném logaritmickou regresi z dat v pfikladu 3. Pro
vysledek specifikujte Fix 3. (Nasledujici operaci provedte po dokonceni
operaci v pfikladu 3.)

(©) 130 6tE) (A)(STAT) (B) (Reg) (&) (+) & 4,861
Dulezité!

» Vypocty regresniho koeficientu, korelaéniho koeficientu a odhadované hodnoty
mohou v pfipadé velkého mnozstvi dat trvat zna¢nou dobu.

| Provadéni vypoéta normélniho rozdéleni

Kdyz je zvolen statisticky vypoCet jedné proménné, mlzete provést
vypocet normalniho rozdéleni pouzitim funkci ukazanych nize z nabidky,
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ktera se objevi, kdyZ provedete nasledujici klavesovou operaci: 1
(STAT) (5] (Distr).

P, Q, R: Tyto funkce nabyvaji argumentu ¢ a stanovuji pravdépodobnost
standardniho normalniho rozdéleni, jak je znazornéno nize.

COM AN

0! 0f 0f
» ¢: Tato funkce je uvedena argumentem X a ur€uje normalizovanou
. . X-X
nahodnou proménnou X» ¢ = or "
X

Priklad 5: Pro data s jednou proménnou {x,; freq,} = {0;1, 1;2, 2;1, 3,2,
4:2,5;2, 6;3, 7;4, 9;2, 10;1} chcete-li stanovit normalizovanou nahodnou
proménnou (» ), kdyz x = 3 a P(¢) v bodé do tfi desetinnych mist (Fix 3).

(SETUP)™® (4] (STAT)(1J(ON)

(o) (SETUP) (6] (Fix) (3]
(STAT)(@J (1-VAR)

0E1E)12E13E)4=E5E6E7=9=110=) E Fﬁgn;m

OGICIEE —
1E2E1E2E2E2E334E2E1E3) |

STAT @ FI2

B3 68 [ (sTANE st @ (» ) B |

-0, 762

E Fix

@ (sTANE Pist @D Po@m m & | FLANe

0.3

Vysledky: Normalizovana nahodna proménna (»¢): -0,762
P(¢): 0,223

Vypocty se zakladem n (BASE-N)

Chcete-li provadét vypoclty pomoci desitkovych, hexadecimalnich,
binarnich a/nebo osmitkovych hodnot, stisknéte (4J(BASE-N) a
vstupte do rezimu BASE-N.

Dec
I
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Pocate¢ni vychozi rezim Cisel, kdyz vstoupite do rezimu BASE-N, je
desitkovy, coz znamena, Ze vlozeni a vysledky vypocta uzivaji format
desitkovych Cisel.

Stisknéte jednu z nasledujicich klaves pro prepnuti Ciselnych rezimu:
(DEC) pro desitkovy, [x9 (HEX) pro hexadecimalni, (leg) (BIN) pro binarni,
nebo [In](OCT) pro osmickovy.

Priklad 1: Chcete-li vstoupit do rezimu BASE-N, pfepnéte na rezim binarni
a vypocitejte 112 + 1,

(@) (BASE-N) De

L Ly

(og) (BIN)

Bin
0000000000000000

B

1

in
"&E13 | yoogoooooooooion

Priklad 2: PokraCovani shora uvedeného, pfepnéte na rezim
hexadecimalni a vypocitejte 1F16 + 116

(=1 (HEX) 1 (tan) (F) ()1 (=) DDDDDHEE

Priklad 3: PokraCovani shora uvedeného, pfepnéte na rezim osmickovy a
vypocitejte 7g + 13

([in)(oCT) 7(B)1 (=) 000000000

Poznamka

» Pomoci nasledujicich klaves zadejte pismena A az F pro hexadecimalni hodnoty:
(&), ) ®), () (C), [sin) (D), (o) (E), (tan] (F).

* V rezimu BASE-N neni podporovano vkladani zlomkovych (desetinnych) hodnot a
exponent. Pokud ma vysledek vypoctu zlomkovou €ast, je odfiznuta.

* Vstupni a vystupni rozsahy jsou 16 bitt pro binarni hodnoty a 32 bitd pro dalSi typy
hodnot. Nasledujici ukazuje podrobnosti o vstupnich a vystupnich rozsazich.

Rezim se zakladem rn Vstupni/vystupni rozsahy

Kladny: 0000000000000000 = x = 0111111111111111

Binarni
Zaporny: 1000000000000000 = x = 1111111111111

Kladny: 00000000000 = x = 17777777777

Osmickovy
v Zaporny: 20000000000 = x = 37777777777
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Desitkovy -2147483648 = x = 2147483647

Kladny: 00000000 = x = 7FFFFFFF
Zéaporny: 80000000 = x = FFFFFFFF

Hexadecimalni

| Uréeni &iselného rezimu konkrétni vlozené
hodnoty

Bezprostfedné za hodnotu mizete vlozit specialni pfikaz, ktery specifikuje
Ciselny rezim dané hodnoty. Témito specialnimi pfikazy jsou: d
(desitkovy), h (hexadecimalni), b (binarni) a o (osmickovy).

Chcete-li vypocitat 1019 + 1046 + 102 + 10g a zobrazit vysledek
jako desetinnou hodnotu

(=] (DEC) ) (3] (BASE)® (1] (d) 10+
ir) (3] (BASE) @ (2] (h) 10(H]
i) (3] (BASE) @ (3] (b) 10(H])
(3)(BASE)® (4] (o) 10(+] 36

| Pievadéni vysledku vypoétud na jiny typ hodnoty

Pro pfevedeni aktualné zobrazovaného vysledku vypoctu na jiny typ
hodnoty muzete provést jakoukoli z nasledujicich klavesovych operaci:
(#?) (DEC) (desitkovy), [#] (HEX) (hexadecimalni), (log) (BIN) (binarni), (In]
(OCT) (osmickovy).

Priklad: Chcete-li vypocCitat 1519 X 3719 v desitkovém rezimu a poté
prevést vysledek na hexadecimalni, binarni a osmickovy

[ad (2] (DEC) 15(X¢] 37 (=) 995
(HEX) 0000022B

[log] (BIN) 0000001000101011
(In]) (OCT) 00000001053

| Logické operace a negace

Vas kalkulator je vybaven logickymi operatory (and, or, xor, xnor) a
funkcemi (Not, Neg) pro logické operace a negace binarnich hodnot.

Tyto logické operatory a funkce mizete zadavat pomoci nabidky, ktera se
objevi po stisku (3])(BASE).
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Stisknéte tuto klavesu: Kdyz chcete zadat nasleduijici:
Logicky operator ,and“ (logicky soucin),
[(and) gioky operstor ,and (logioky soucin)
ktery vrati vysledek bitového AND
@ (or) Logicky operator ,or* (logicky soucet),
ktery vrati vysledek bitového OR
Logicky operator ,xor” (vylu€ny logicky
(xor) soucet), ktery vrati vysledek bitového
XOR
Logicky operator ,xnor” (vyluény zaporny
(4] (xnor) logicky soucet), ktery vrati vysledek
bitového XNOR
Funkce ,Not(“, ktera vrati vysledek
BE(Not) P d
bitového doplnku
Funkce ,Neg(“, ktera vrati vysledek
(6] (Neg) |l < ) d
dvojkoveho doplriku

V8echny nasleduijici pfiklady jsou provedeny v binarnim reZimu ((log]
(BIN)).

Chcete-li stanovit logickou hodnotu AND z 10102 a 1100
2 (10102 and 11002)

[cd1010 (BASE) (1] (and) 1100(=] 0000000000001000

Chcete-li stanovit logickou hodnotu OR z 10112 a 110102 (1011
2 Or 110102)

(2 1011 [ (3] (BASE) (2] (or) 11010(=) 0000000000011011

Pi Chcete-li stanovit logickou hodnotu XOR z 10102 a 1100
2 (10102 xor 11002)

(29 1010 F) (3] (BASE) (3] (xor) 1100 (=) 0000000000000110

Chcete-li stanovit logickou hodnotu XNOR z 11112 a 1012 (1111
2 xnor 1012)

[ad) 1111 [ (3] (BASE) (@] (xnor) 101 (=) 1111111111110101

Chcete-li stanovit bitovy doplnék z 10102 (Not(10102))
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[ag) fsuF1) (3] (BASE) (5] (Not) 1010 (0] (=) 1111111111110101

Priklad 6: Chcete-li provést negaci (stanovit dvojkovy dopinék) z 101101

2 (Neg(1011012))

A [ (3] (BASE) (8] (Neg) 101101 (1) &) 1111111111010011

Poznamka

« V pfipadé zaporné binarni, osmickoveé nebo hexadecimalni hodnoty kalkulator

prevede hodnotu na binarni, vezme dvojkovy doplnék, a poté prevede zpét na plivodni

Ciselny zaklad. U desitkovych hodnot (se zakladem 10) kalkulator pouze pfida

zaporné znameénko.

Vypocty rovnic (EQN)

Nasledujici postup v rezimu EQN muzete pouzit k feSeni simultannich
linearnich rovnic se dvéma nebo tfemi neznamymi, kvadratickych rovnic a

rovnic tfetiho stupné.

1. Pro vstup do rezimu EQN stisknéte klavesu (5] (EQN).

1:ans+bnY'=CH
Z 1 ans+brY+CcrnZ=dmn
S anZ+bE4c=0
d: ansF+brRE+Ca+d=0

2.V nabidce, ktera se zobrazi, vyberte typ rovnice.

Pro vybrani tohoto
vypoctového typu:

Stisknéte tuto klavesu:

Soustavy linearnich rovnic
se dvéma neznamymi

(M) (anX + bpY =cp)

Soustavy linearnich rovnic
se tfemi neznamymi

() (anX + bnY + cnZ = dn)

Kvadraticka rovnice

(B](aX?+bX +c=0)

Rovnice tfetiho stupné

(@ (@xX®+bX?+cX+d=0)

3. Pouzijte Editor koeficient(, ktery se objevi, k zadani hodnot koeficientu.
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« Chcete-li vyFesit napfiklad 2x% + x - 3 = 0, stisknéte v kroku 2 klavesu
(3] a poté pro koeficienty zadejte nasledujici (a=2,b =1, ¢c=-3): 2
EMEE3E.

* Chcete-li zménit hodnotu jiz zadaného koeficientu, pfemistéte kurzor
k pfislusné burice, zadejte novou hodnotu a poté stisknéte klavesu
(=).

+ Stisknutim klavesy vymazete vSechny koeficienty na nulu.
Dulezité!

- Nasleduijici operace nejsou Editorem koeficient podporovany: [M+],
(M-), (STO). Pol, Rec a nékolikanasobné vyrazy také nemohou byt
vkladany pomoci Editoru koeficientd.

4. Kdyz dosahnete viech poZadovanych hodnot, stisknéte klavesu [=].

« Tim se zobrazi fe$eni. Kazdym stisknutim klavesy (=] se zobrazi
dalsi feSeni. Stiskem klavesy (=], kdyz je zobrazeno koneéné feseni,
se vratite do Editoru koeficientu.

+ Mezi fe$enimi mlZete prochazet pomoci klaves @ a @ .

* Chcete-li se vratit do Editoru koeficientd béhem zobrazenych feSeni,
stisknéte klavesu [ag].

Poznamka

* | kdyz je vybrano pfirozené zobrazeni, feSeni simultannich linearnich rovnic nejsou
zobrazena pomoci zadného formatu, ktery zahrnuje V.
* Na obrazovce feSeni nemohou byt hodnoty pfevedeny na inzenyrskou notaci.

| Zména nastaveni aktualniho typu rovnic

Stisknéte (5] (EQN) a poté v nabidce, ktera se objevi, vyberte typ
rovnice. Zména typu rovnic zpusobi, Ze hodnoty vSech koeficientl v
Editoru koeficientl se zméni na nulu.

| Piiklady vypoétii v rezimu EQN
Piiklad 1: x + 2y =3, 2x + 3y = 4

(BJ(EQN)[J(anX + brY =cy) 5 ! s
1E22833 | 4 & F e

2(=13E4E 4
B (X=) -1
® (Y=) 2
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Priklad 2: x-y+z=2,x+y-z=0,x+y+z=4

EI(EQN)IZI(anX"' bnY +cnZ = dp)
1E@1E1E2E=
1EMEI21(=E0E=)
MENE1E4E)

=
@
@

Priklad 3: x* + x + % =0 (MthlO-MathO)

B)(EQN)(B)(aXx? + bX + ¢ = 0)
1EM1E3E4E3

@

Piiklad 4: x2 - 242x + 2 =0 (MthlO-MathO)

(B)(EQN)(B)(aX? + bX + ¢ = 0)
18 @220 326 3

Priklad 5: x3-2x2-x+2=0
(moog) (B8] (EQN) (@] (aX® + bX? + cX + d = 0)

1E22E81E28E
@
@

Maticové vypoéty (MATRIX)

(Xs=) -1
(X2=) 2

(Xs=) 1

K provadéni vypoctl zahrnujicich matice az o 3 fadcich a 3 sloupcich
pouzivejte rezim MATRIX. Pro provedeni maticovych vypoc&tu nejprve
pfifadte data ke specialnim maticovym proménnym (MatA, MatB, MatC) a
pak pouzijte ve vypoCtu proménnég, jak je ukazano v pfikladu nize.

Priklad 1: Chcete-li pFiFadit[ k MatA a k MatB a potom
1 1 -1 2
. [21] 2 -1
provést nasledujici vypocty: x (MatAxMatB), +
111 -1 2 1

(MatA+MatB)

’2 -1
-1 2
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1. Pro vstup do rezimu MATRIX stisknéte klavesu (6] (MATRIX).

Matrix?
l:MatAa Z:MatE
St Matc

2. Stisknéte (1] (MatA)(5](2x2).
» Tim se zobrazi Editor matic pro viozeni prvk matice 2 x 2, kterou jste
specifikovali pro MatA.

(1)

(1) ,A* znamena ,MatA*“.

3. Zadejte prvky MatA: 2(E]1E1E1E].
4. Provedte tyto klavesove operace:
(4] (MATRIX) (2] (Data)[2]) (MatB) (5] (2x2).
» Tim se zobrazi Editor matic pro vlozeni prvkl matice 2 x 2, kterou jste
specifikovali pro MatB.
5. Zadejte prvky MatB: 2(=] 1) [@)1[=E)2(=).
6. Stiskem klavesy [Ad pFejdete na obrazovku vypo&tu a provedete
vypocet (MatAxMatB):
(4) (MATRIX) (3] (MatA) [X] (4] (MATRIX) (4] (MatB)[=].

» Tim se zobrazi obrazovka MatAns s vysledky vypoctu.

MAT @

Mat fxMatEy " (2)
I 5

(2) ,Ans" znamena ,MatAns*.

Poznamka: ,MatAns“ znamena ,pamét posledniho vysledku matice®
(Matrix Answer Memory). Vice informaci uvadi ¢ast ,Pamét posledniho
vysledku matice®.

7. Provedte dalSi vypocet (MatA+MatB):
(4] (MATRIX) (3] (MatA) (+] (4] (MATRIX) (4] (MatB)(=].

MAT

MAT @ an
MatA+MatH H 1]
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| Pamét’ posledniho vysledku matice

Kdykoli je vysledkem provadéného vypoctu v rezimu MATRIX matice,
objevi se obrazovka MatAns s vysledkem. Vysledek bude také pfifazen k
proménné s nazvem ,MatAns".

Proménna MatAns mUze byt pouzita ve vypoctech, jak je popsano nize.

* Pro vloZzeni proménné MatAns do vypoctu provedte nasledujici
klavesovou operaci: (4] (MATRIX) (6] (MatAns).

« Stiskem jakékoli z nasledujicich klaves, zatimco je zobrazena
obrazovka MatAns, automaticky pfepnete na obrazovku vypoé&ta: [+,
(=), x], (5], &, (=7, (#7] (x*). Obrazovka vypoétl ukaze
proménnou MatAns nasledovanou operatorem nebo funkci pro klavesu,
kterou jste stiskli.

| Piifazovani a uprava dat maticové proménné
Dullezité!

» Nasledujici operace nejsou Editorem matic podporovany: , (M—),
(STO). Pol, Rec a nékolikanasobné vyrazy také nemohou byt vkladany pomoci
Editoru matic.

Pfirazeni novych dat maticové proménné:

1. Stisknéte (4] (MATRIX) (1] (Dim) a poté v nabidce, ktera se objevi,
vyberte maticovou proménnou, k niz chcete data pfiradit.

2.V dalSi nabidce, ktera se objevi, vyberte rozmeér (mxn).

3. K zadani prvkd matice pouzijte Editor matic.

Priklad 2: Chcete-li pFiFadit’ i k MatC
@) (MATRIX) | ¢ W @
DEmBEMatc)@@x3)| [ & -7 sl
1BEE@1EEO®1E1E 1

Uprava prvka maticové proménné:
1. Stisknéte (4] (MATRIX)[2] (Data) a poté v nabidce, ktera se objevi,
vyberte maticovou proménnou, jiz chcete upravit.
2. K upravé prvku matice pouzijte Editor matic.
» Pfemistéte kurzor k burice, ktera obsahuje prvek, ktery chcete zménit,
zadejte novou hodnotu a pak stisknéte klavesu [=].

Kopirovani obsahu maticové proménné (nebo MatAns):
1. K zobrazeni matice, kterou chcete kopirovat, pouzijte Editor matic.
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» Chcete-li napfiklad kopirovat MatA, provedte nasledujici klavesovou
operaci: (4] (MATRIX) (2] (Data) (1] (MatA).

» Chcete kopirovat obsah MatAns, provedte nasledujici operaci, abyste
zobrazili obrazovku MatAns: (4] (MATRIX) (6] (MatAns)[=].

2. Stisknéte [Rel (STO) a poté provedte jednu z nasledujicich
klévesovych operaci ke specifikovani cilového mista pro umisténi kopie:
(MatA), [+ (MatB) nebo (] (MatC).

* Timse zobraZ| Editor matic s obsahem cilového mista pro umisténi
kopie.

| Piiklady maticového vypoétu

Nize uvedené pfiklady pouzivaji MatA =

1
pfikladu 1 a MatC = ’

‘z pfikladu 2.
0-11

Priklad 3: 3 x MatA (nasobeni maticové jednorozmérné veliCiny).

(A9 3 (X) 6 (@) (MATRIX) (3) (MatA) =) ““f—; 1]

Priklad 4: Ziskejte determinant MatA (det(MatA)).

(&) &R (@) (MATRIX) [T (det)
[HF) (&) (MATRIX) () (MatA) O] (B

Priklad 5: Ziskejte transpozici MatC (Trn(MatC)).

9 ) (@) (MATRIX) (8] (Trn) An 0
(8)(MATRIX) (8] (MatC) 1] (E) A 'I]

Priklad 6: Ziskejte inverzni matici MatA (MatA™).
Poznamka: K tomuto zadani nemuGzete pouzit (z7. K zadani -!" pouzijte
klavesu [x7.

fin
A9 [ (@) (MATRIX) (3] (MatA) &) &) f—; 1]

Priklad 7: Ziskejte absolutni hodnotu kazdého prvku MatB (Abs(MatB)).
(i) (Abs) (] (4] (MATRIX) (4] (MatB) O] ﬁnr- ]
=) ] 2

Priklad 8: Chcete-li stanovit druhou a tfeti mocninu MatA (MatA?, MatA3).
Poznamka: K tomuto zadani nemuzete pouzit (x¥. PouzZijte ke
specifikovani druhé mocniny a (x3) ke specifikovani tfeti mocniny.
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(@ (MATRIX) (@) (MatA) @ &) ““f-i 3]
(@ (MATRIX) () (MatA) B () (+°) (Z) i g

Vytvareni Ciselné tabulky z funkce
(TABLE)

Funkce TABLE generuje Ciselnou tabulku pro x a f{x) vyuzivajici zadavaci
funkci f(x).
Chcete-li vygenerovat Ciselnou tabulku, provedte nasledujici kroky.

1. Stiskem (7] (TABLE) vstoupite do rezimu TABLE.

@ Math

Tiar4

2. Zadejte funkci ve formatu f{(x), pfiCemz pouzijte proménnou X.

* Ujistéte se, Ze pfi generovani Ciselné tabulky pouzivate proménnou X
(i) O] (X)). S jakoukoli jinou promé&nou nez X je nakladano, jako by
to byla konstanta.

» Nasledujici nemuze byt ve funkci pouzito: Pol, Rec, [, d/dx, X.

3. V reakci na objevujici se vyzvy zadejte hodnoty, které chcete pouzit,
pfitemz po kazdém zadani stisknéte klavesu [=].

Pro tuto vyzvu: Zadejte:

Start? Zadejte dolni limit X (vychozi = 1).

Zadejte horni limit X (vychozi = 5).
Poznamka: Ujistéte se, ze hodnota
End (Konec) je vzdy vySsi nez
hodnota Start (Pocatek).

End?
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Zadeijte krok pfirtistku (vychozi = 1).
Poznamka: Hodnota Step (Krok)
specifikuje, o kolik by hodnota Start
(Pocatek) pfi generovani tabulky méla
byt postupné navySovana. Pokud
stanovite Start=1a Step=1, X
budou postupné pro generovani
tabulky Cisel pfipisovany hodnoty 1,
2, 3, 4 atd., dokud nebude dosazena
hodnota End.

Step?

« Zadanim hodnoty Step a stiskem klavesy (=] se vygeneruje a zobrazi
Ciselna tabulka podle vami zadanych parametr(.

« Stiskem klavesy [ad, zatimco je zobrazena &iselna tabulka, se vratite
na obrazovku pro zadavani funkci v kroku 2.

Priklad: Chcete-li vygenerovat &iselnou tabulku pro funkce f(x) = x* +

% pro rozsah -1 = x = 1, s pfirtstky v krocich 0,5 (MthlO-MathO)

@0 [DTABLE) | fyd

Math

D& @1 E2| =i+

o] Math
F liii:

i

Slaf==Nab=1 i

Poznamka

» Obrazovku s Ciselnou tabulkou miZzete pouzit pouze pro prohlizeni hodnot. Obsah
tabulky nemuze byt upravovan.

» Operace generovani Ciselné tabulky zplsobuje, Ze se zméni obsah proménné X.

» Zadané hodnoty Start, End a Step by meély vytvorit maximalné 30 hodnot X pro
generovanou ¢iselnou tabulku. Provadéni generovani iselné tabulky pomoci
kombinace hodnot Start, End a Step, které vytvari vice nez 30 hodnot X, zpUsobi
chybu.
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Dulezité!

* Funkce, kterou vkladate pro generovani Ciselné tabulky, je vymazana pokazdé,
kdyz zobrazite v rezimu TABLE nabidku pro nastaveni a pfepnete mezi pfirozenym
zobrazenim a linearnim zobrazenim.

Vektorové vypocty (VECTOR)

Rezim VECTOR pouzivejte pro provadéni vypoctu dvourozmérovych a
trojrozmé&rovych vektord. Pro provedeni vektorovych vypoctd nejprve
pfifadte data ke specialnim vektorovym proménnym (VctA, VctB, VctC) a
pak pouZzijte ve vypoc€tu proménné, jak je ukazano v pfikladu nize.

Priklad 1: Chcete-li pfifadit (1, 2) k VctA a (3, 4) k VctB a potom proveést
nasledujici vypocty: (1, 2) + (3, 4)
1. Pro vstup do rezimu VECTOR stisknéte klavesu (8] (VECTOR).

Yectory
1:vctAa ZiWCotE
S Yot

2. Stisknéte [1](VctA)[2](2).
» Tim se zobrazi Editor vektor( pro vloZeni dvourozmérového vektoru
pro VctA.

WCTE

(1)

III
(1) ,A* znamena ,VctA®.

3. Zadejte prvky VctA: 1[=]2(=].
4. Provedte tyto klavesové operace:
(5] (VECTOR)(2](Data)[2] (VctB)[2](2).
» Tim se zobrazi Editor vektor( pro vloZzeni dvourozmérového vektoru
pro VctB.
5. Zadejte prvky VctB: 3(=]4(=].
6. Stiskem klavesy prejdete na obrazovku vypoctu a provedete
vypocet (VctA+VctB):
(5] (VECTOR)(3](VctA) [+] (5])(VECTOR) (4] (VctB)(=].

» Tim se zobrazi obrazovka VctAns s vysledky vypocta.
VTR VCTE

Voti+YCtH 5] )
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(2) ,Ans" znamena ,VctAns*.

Poznamka: ,VctAns" znamena ,pamét posledniho vysledku vektoru®
(Vector Answer Memory). Vice informaci uvadi ¢ast ,Pamét posledniho
vysledku vektoru®.

| Pamét’ posledniho vysledku vektoru

Kdykoli je vysledkem provadéného vypoctu v rezimu VECTOR vektor,
objevi se obrazovka VctAns s vysledkem. Vysledek bude také pfifazen k
proménné s nazvem ,VctAns*.

Proménna VctAns mlze byt pouzita ve vypoctech, jak je popsano nize.

* Pro vloZeni proménné VctAns do vypoctu provedte nasledujici
klavesovou operaci: (5] (VECTOR) (6] (VctAns).

» Stiskem jakékoli z nasledujicich klaves, zatimco je zobrazena
obrazovka VctAns, automaticky pfepnete na obrazovku vypodcta: (4],
(=], [(¥], [£]. Obrazovka vypoétl ukaze proménnou VctAns
nasledovanou operatorem nebo funkci pro klavesu, kterou jste stiskli.

| Prifazovani a uprava dat vektorové proménné
Dalezité!

+ Nasledujici operace nejsou podporovany Editorem vektort: , (M-),
(STO). Pol, Rec a nékolikanasobné vyrazy také nemohou byt vkladany
pomoci Editoru vektoru.

Prifazeni novych dat vektorové proménné:

1. Stisknéte (5] (VECTOR)[1J(Dim) a poté v nabidce, ktera se objevi,
vyberte vektorovou proménnou, k niZ chcete data pfifadit.

2.V dalSi nabidce, ktera se objevi, vyberte rozmér (m).

3. Pouzijte Editor vektorU, ktery se objevi, k zadani prvka vektoru.

Priklad 2: Chcete-li pfiradit (2, -1, 2) k VctC

G (B) (VECTOR) (M (Dim) B (VetC) D (3)| “ 1 a m-u _—
2B 1323 -

Uprava prvku vektorové proménné:
1. Stisknéte (58] (VECTOR)[2](Data) a poté v nabidce, ktera se
objevi, vyberte vektorovou proménnou, jiz chcete upravit.
2. Pouzijte Editor vektor(, ktery se objevi, k Upravé prvku vektoru.
» Pfemistéte kurzor k burice, ktera obsahuje prvek, ktery chcete zménit,
zadejte novou hodnotu a pak stisknéte klavesu [=].

Kopirovani obsahu vektorové proménné (nebo VctAns):
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1. K zobrazeni vektoru, ktery chcete kopirovat, pouzijte Editor vektoru.

» Chcete-li napfiklad kopirovat VctA, provedte nasledujici klavesovou
operaci: (5])(VECTOR)[2](Data) (1] (VctA).

» Chcete kopirovat obsah VctAns, provedte nasledujici operaci, abyste
zobrazili obrazovku VctAns: [Ac) (5])(VECTOR)(6] (VctAns)[=].

2. Stisknéte [Rel (STO) a poté provedte jednu z nasledujicich
klavesovych operaci ke specifikovani cilového mista pro umisténi kopie:
(@) (VctA), [27)(VetB) nebo (hve] (VctC).

» Tim se zobrazi Editor vektorl s obsahem cilového mista pro umisténi
kopie.

| Piiklady vektorového vypoétu

Nize uvedené pfiklady pouzivaji VctA = (1, 2) a VctB = (3, 4) z pfFikladu 1
a VctC = (2, -1, 2) z pfikladu 2.

Priklad 3: 3 x VctA (nasobeni vektorové jednorozmérné veli€iny), 3 x
VctA - VctB (vypoctovy priklad pouziva VctAns)

YOTE

(9 3 () G (5) (VECTOR) () (Vota) ) | | T

YorE

) 65 (B (VECTOR) (@ (Votp) ) | =1

Priklad 4: VctA « VctB (Vektorovy skalarni soucin)

(d (5] (VECTOR) (3] (VctA) s
(5)(VECTOR) @ (Dot) | "= o™ VELE

(8] (VECTOR) (4] (VctB) (5] 11

Priklad 5: VctA x VctB (Vektorovy soucin vektort)

YT

[Ag) ) (5] (VECTOR) (3] (VetA) X] | ™" i 0 -2l

(B)(VECTOR)[@] (VctB) (=] .
Priklad 6: Ziskejte absolutni hodnotu VctC.
) (Abs) | Abs(VCEC)
(B)(VECTOR)(B)(VetC) M =) 7
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Priklad 7: UrCete uhel vytvofeny VctA a VctB na tfi desetinna mista (Fix
3). (Uhlova jednotka: Deg)

(A'B) N 1(A°B)

cosf = ——, ktery prejde na 8 = cos'——

(Cos8 = gy KterY Prel AlB!
(wooe) (SETUP) (6] (Fix) (3]

Ag (B)(VECTOR) (3] (VctA)
(B)(VECTOR)([@(Dot)
(B)(VECTOR)([@(vetB) (D (&) —

(o0 (Abs) BHF) (5] (VECTOR) (B (VetA) | (et Yot BI=i fhk

@
(0] &) (hwe) (Abs) [F) (B8] (VECTOR) (@] (VctB)
D& 0.954
__l VCTE  FI4
(003'1) M cosTCANS)
10,305
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Technickeé informace

Chyby

Kalkulator zobrazi chybové hlaseni vzdy, kdyz béhem vypoctu nastane
chyba.

Jsou dva zpusoby, jak ukoncit zobrazovani chybového hlaseni: Stiskem
klavesy @ nebo ® zobrazite umisténi chyby, nebo stiskem klavesy [ad
hlaseni i vypoclet vymazete.

| Zobrazeni umisténi chyby

Kdyz je zobrazeno chybové hlaseni, stisknéte klavesu @ nebo @ a
vratte se na obrazovku vypocCtu. Kurzor bude umistén na misto, kde se
objevila chyba, pfipraven pro zapis. UCinte nezbytné opravy vypoctu a
provedte jej znovu.

Priklad: Kdyz zadate chybné 14 + 0 x 2 namisto 14 + 10 x 2 (MthIO-
MathQO)

Math

o]
Math ERROR

CAC] :Cancel
Ca4alCel:GoOtO

14(=]0o(x]2(=)

®(nebo @) 14-0k2

@18 14=10=2

14
]

| Smazani chybového hlaseni

Kdyz je zobrazeno chybové hlaseni, stisknéte klavesu a vratte se na
obrazovku vypoctu. Vezméte na védomi, Ze timto se také vymaze
vypocet, ktery chybu obsahoval.
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| Chybova hlaseni
Math ERROR

Pric¢ina:

* Mezivysledek nebo koneény vysledek vami provadéného vypoctu
presahuje povoleny rozsah vypoctu.

» Vade zadani pfesahuje povoleny rozsah pro zadani (zvlasté pri
uzivani funkci).

» Vami provadény vypocet obsahuje nepovolenou matematickou
operaci (jako napf. déleni nulou).

Naprava:

» Zkontrolujte zadavané hodnoty, omezte pocet Cislic a zkuste vypocet
Znovu.

» KdyZ pouzivate nezavislou pamét nebo proménnou pro argument
funkce, pfesvédcte se, Ze hodnota v paméti nebo hodnota proménné
nepresahuje povoleny rozsah pro danou funkci.

Stack ERROR

Pri€ina:

« Vami provadény vypocCet prfesahl kapacitu numerické nebo pfikazoveé
zasobnikové paméti.

« Vami provadény vypocCet presahl kapacitu maticové nebo vektorové
zasobnikové paméti.

Naprava:

« Zjednoduste vypoctovy vyraz tak, aby nepfesahoval kapacitu
zasobnikové paméti.

» Zkuste rozdélit vypocCet na dvé a vice Casti.

Syntax ERROR

Pri€ina:

* Problém je ve formatu vypoctu, ktery provadite.
Naprava:

* Provedte nezbytné opravy.

Argument ERROR

Pri¢ina:

* Ve vypoctu, ktery provadite, je problém s argumentem.
Naprava:

* Provedte nezbytné opravy.
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Dimension ERROR (pouze rezimy MATRIX a VECTOR)

Pri€ina:

» Matice nebo vektor, které se snazite ve vypoctu pouZzit, byly zadany
bez specifikace svych rozméru.

» Pokousite se provést vypocet s maticemi nebo vektory, jejichz
rozméry neumoznuji takovyto typ vypoctu.

Naprava:

* Specifikujte rozmér matice nebo vektoru a pak provedte vypocet
Znovu.

» Zkontrolujte rozméry uréené pro matice nebo vektory, abyste védéli,
zda jsou slucitelné s vypoctem.

Variable ERROR (pouze u funkce SOLVE)

Pri€ina:

* Nespecifikovali jste proménnou feSeni a ve vami zadané rovnici neni
proménna X.

* Proménna feSeni, kterou jste specifikovali, neni zahrnuta ve vami
zadané rovnici.

Naprava:

» Pokud nespecifikujete proménnou feSeni, musi vami zadana rovnice
zahrnovat proménnou X.

« Specifikujte proménnou, ktera je zahrnuta ve vami zadané rovnici,
jako proménnou feseni.

Can't Solve Error (pouze u funkce SOLVE)

Pri¢ina:

 Kalkulator nedokazal ziskat feSeni.

Naprava:

» Zkontrolujte, zda vami zadana rovnice neobsahuje chyby.

* VloZte hodnotu pro proménnou feseni, ktera je blizko oCekavaného
feSeni, a zkuste znovu.

Insufficient MEM Error

Pri¢ina:

» Usporadani parametrt v rezimu TABLE zpUsobilo, Ze bylo pro tabulku
vygenerovano vice nez 30 hodnot X.

Naprava:

» Zuzte rozsah vypoctu tabulky tak, Ze zménite pocatecni hodnoty
Start, End a Step, a zkuste vypocet znovu.
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Time Out Error
Pri€ina:
 Aktualni diferencialni nebo integracni vypocet kon&i bez naplnéni
ukoncCovaci podminky.
Naprava:

 Zkuste zvysSit hodnotu rol. Uvédomte si prosim, Ze toto také snizuje
presnost feseni.

Drive nez budete predpokladat
poruchu kalkulatoru...

Kdykoli se objevi béhem vypoctu chyba nebo kdyz vysledky vypoctu
nejsou takové, jaké jste Cekali, provedte nasledujici kroky. Pokud jeden
krok problém nevyfesi, posunte se ke kroku nasledujicimu.

Vezméte na védomi, ze pfed provedenim téchto kroku byste méli vytvorit
samostatné kopie dulezitych dat.

1. Zkontrolujte vypoctovy vyraz, abyste se ujistili, Ze neobsahuje Zadné
chyby.

2. Ujistéte se, Ze pouzivate spravny rezim pro typ vypoctu, ktery se
snazite proveést.

3. Pokud vySe uvedené kroky nevyiesi vas problém, stisknéte klavesu
[oN) . To povede k tomu, Ze kalkulator provede bézny postup, ktery
kontroluje, zda funkce vypoctu pracuji spravné. Pokud kalkulator zjisti
jakoukoli abnormalitu, automaticky inicializuje rezim vypoctu a vymaze
obsah paméti. Podrobnosti o inicializaci nastaveni jsou uvedeny v ¢asti
.Nastaveni konfigurace kalkulatoru®.

4. Inicializujte v8echny reZzimy a nastaveni provedenim nasledujici

operace: (9] (CLR)([1](Setup)[=](Yes).

Vymeéna baterie

Baterii je nutné vyménit po stanoveném poctu let. Baterii také vyménte
ihned, jakmile Cislice na displeji zacnou blednout.

Slaba baterie se projevuje ztlumenym zobrazenim, i kdyZ je nastaveny
kontrast, nebo chybou v Cislech, ktera se objevuje na displeji okamzité
poté, co kalkulator zapnete. Pokud se to stane, vyménte baterii za novou.

Duleziteé!

* Vyjmutim baterie dojde k vymazani obsahu vSech paméti kalkulatoru.
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1. Stisknutim klavesy [Ac) (OFF) kalkulator vypnete.
2. Na zadni strané kalkulatoru odstrante Srouby a kryt.

- ° 9
@
\J& ©0/ E
fx-570ES PLUS fx-991ES PLUS

3. Vyjméte baterii, a poté vloZte novou baterii tak, aby jeji plusova (+) a
minusova (-) strana byly ve spravné poloze.

4. Znovu nasadte kryt.

5. Provedte inicializaci kalkulatoru: (@) (CLR)(BJ (A [Z] (Yes).
» Nepfeskakujte pfedchozi krok!

Posloupnost prednosti vypoctl

Posloupnost pfednosti vstupnich vypoctl se hodnoti podle nize
uvedenych pravidel.
Pokud je pfednost dvou vyrazu stejna, vypocet se provadi zleva doprava.

1 Vyrazy v zavorkach

5 Funkce, které vyZaduji argument vpravo a uzaviraci zavorku
») nasledujici po argumentu

3 Funkce, které nasleduji po zadané hodnoté (x?, x3, x1, x1, * 7,
°, " 8 %, »t), mocniny (x"), odmocniny (8y5)

4 Zlomky

5 Zaporné znaménko ((-)), symboly zakladu » (d, h, b, 0)

6 PFikazy metrickych pfevodl (cm»in atd.), odhadované
hodnoty reZimu STAT (x, p, X1, x2)
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7 Nasobeni, kde je vynechano znaménko nasobeni
8 Permutace (nPr), kombinace (nCr), symbol komplexniho
Cisla polarni soufadnice (2)
9 Skalarni soucin (¢)
10 Nasobeni (x), déleni (+)
11 Scitani (+), odgitani (-)
12 and (logicky operator)
13 or, xor, xnor (logické operatory)
Poznamka

* Pfi vypoctu druhé mocniny zaporné hodnoty (napf. -2) musi byt hodnota, u niz se
druhd mocnina podcitd, uzavfena v zavorkach ( 2 |I| E] ). JelikoZ x* ma
vyS88i pfednost nez zaporné znameénko, vlozeni 2 El by mélo za nasledek
umocnéni na 2 a poté by se k vysledku pfidalo zaporné znaménko.

» VZdy méjte na paméti posloupnost pfednosti, a tudiz, pokud je to tfeba, uzavirejte

zaporné hodnoty do kulatych zavorek.

Rozsahy vypoctu, pocet Cislic a
presnost

Rozsah vypoctu, pocet Cislic pouzivanych pro vnitfni vypocCty a pfesnost
vypocCtu zaviseji na typu vami provadéného vypoctu.

| Rozsah vypoc¢tu a presnost

Rozsah vypoétu +1 x 10 az £9,999999999 x 10% nebo 0
Pocet Cislic pro vnitfni o
. 15 Cislic
vypocCty
VVSeobecné £1 na desatém misté pro
jednoduchy vypocet. Pfesnost pro
Presnost exponencialni zobrazeni je 1 u nejméné

vyznamné cislice. V pfipadé po sobé jdoucich
vypocta se chyby kumuluji.
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|Vstupni rozsahy vypo¢tu funkci a presnost

Funkce Vstupni rozsah
Deg 0= |x<9x10°
sinx
Rad 0 = |x| <157079632,7
cosx
Gra 0= |x]<1x10"
De Stejné jako sinx, s vyjimkou, kdyz |x| =
9 | @n1)x 90
Stejné jako sinx, s vyjimkou, kdyz |x| =
e Rad ine j inx, s vyji u, kdyz |x|
(2n-1) x 7/2.
Gra Stejné jako sinx, s vyjimkou, kdyz |x| =
(2n-1) x 100.
sin"'x, cos™'x 0= |x =1
tan'x 0 = |x| = 9,999999999 x 10%°
sinhx, coshx 0 = |x| = 230,2585092
sinh™'x 0 = |x| = 4,999999999 x 10%
cosh™'x 1 = x = 4,999999999 x 10%°
tanhx 0 = |x| = 9,999999999 x 10%°
tanh™'x 0 = |x| = 9,999999999 x 10"
logx, Inx 0 < x = 9,999999999 x 10%°
10* -9,999999999 x 10% = x = 99,99999999
e -9,999999999 x 10% = x = 230,2585092
x 0=x<1x10'0
x? x| <1 % 10%
x x| <1x1019; x #0
% | < 1 x 10100
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x! 0 = x =69 (x je celé ¢islo)

0
1

n<1x10',0=r=n(n rjsou cela gisla)

ner {(n-r)1y < 1 x 10100

A TIA

0
1

n<1x%x10' 0 =r=n(n rjsou cela &isla)

C
il i < 1 x 101% nebo 1 < nl/(n-r)! < 1 x 1019

A 1A

k], [v] < 9,999999999 x 10%

Pol
ol(x, y) \x?Z + 32 = 9,999999999 x 10%°

0 = r = 9,999999999 x 10%

Rec(r, 0 oL ,
ectr, 0) 0: Stejné jako sinx

a’b’c”: |a|, b,c<1%x 10" 0=p, ¢
o Zobrazena hodnota vtefin podléha chybé +1 na
druhém desetinném miste.

x| <1 x 1019

= Prevody desitkova soustava < Sedesatkova
soustava

0°0°0” = |x| = 9999999°59'59”

x>0:-1x 10" < ylogx < 100
x=0:y>0

x<0:y=n, (m, n jsou cela Cisla)

m
2n + 1
Avsak: -1 x 10'% < ylog |x| < 100

y>0:x#0,-1x10'0 < 1/x logy < 100
y=0:x>0
2n +1

=N

y<0:x=2n+1, (m # 0; m, n jsou cela

Cisla)
Avsak: -1 x 1019 < 1/x log |y| < 100

Celé cCislo, citatel a jmenovatel musi mit celkem
al/, 10 Cislic nebo méné (v€etné symbolu
oddélovace).

RanInt#(a, b) a<b;lal, |p| <1x 10 h-q<1x10

* Pfesnost se viceméné shoduje s tou, ktera byla vySe popsana v
odstavci ,Rozsah vypoctu a presnost®.
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* Funkce typu x, f/} :\sf x!, nPr, nCr vyZaduji po sobé jdouci vnitfni
vypocty, které mohou zpusobit kumulaci chyb, jez se objevuji u kazdého
jednotlivého vypoctu.

» Chyba je kumulovana a ma tendenci se zvétSovat v blizkosti
singularniho a inflexniho bodu funkce.

* Rozsah pro vysledky vypocCtu, ktery Ize zobrazit ve tvaru z pfi pouziti
pFirozeného zobrazeni je |x| < 10°. Vezméte vdak na védomi, Ze chyba
pFi vnitinim vypoc&tu muze znemoznit zobrazeni nékterych vysledku
vypoctu ve tvaru z. MUze také zpUsobit, Zze vysledky vypoctu, které by
mély byt v desitkovém tvaru, se zobrazi ve tvaru =.

Technické udaje

fx-570ES PLUS
Napajeni:
Baterie typu AAA R03 (UM-4) x 1

Priblizna zivotnost baterie:
2 roky (pfi jedné hodiné provozu denné)

Spotreba energie:
0,0002 W

Provozni teplota:
0°Caz40°C

Rozméry:
13,8 (V) x 77 (S) x 161,5 (H) mm

Priblizna hmotnost:
105 g v€etné baterie

fx-991ES PLUS
Napajeni:
Vestavény solarni ¢lanek; knoflikova baterie LR44 x 1

Priblizna zivotnost baterie:
3 roky (pfi jedné hodiné provozu denné)

Provozni teplota:
0°Caz40°C

Rozméry:
11,1 (V) x 77 (S) x 161,5 (H) mm
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Pfiblizna hmotnost:
95 g vCetné baterie

Oveéreni pravosti vaseho kalkulatoru

K ovéfeni, zda je vas kalkulator skuteCnym kalkulatorem CASIO, pouzijte
nize uvedené kroky.

1. Stisknéte klavesu (oo .
2. Stisknéte klavesu (0].
» Tim se zobrazi nize uvedené informace.
- ID Cislo kalkulatoru (fetézec s 24 znaky)
- QR Code pro pfistup k Svétové vzdélavaci sluzbé
(https://wes.casio.com/calc/)
3. Oteviete vySe uvedené webové stranky.
4. K ovéreni pravosti vaseho kalkulatoru postupujte podle pokynu na
displeji.
Stiskem klavesy se vratite do nabidky rezimu.

80


https://wes.casio.com/calc/

Casto kladené otazky

Casto kladené otazky

m Jak mohu provést viozeni a zobrazeni vysledkl stejnym zpisobem,
ktery jsem pouzival/a u modelu, jenz nemél pfirozené zobrazeni?

— Provedte nasledujici klavesovou operaci: (mooe) (SETUP) (2]
(LinelO). Vice informaci uvadi ¢ast ,Nastaveni konfigurace kalkulatoru®.

m Jak mohu zménit vysledek ve formatu zlomku na format desetinny?
Jak mohu zménit vysledek ve formatu zlomku, ziskany délenim, na
format desetinny?

— Postup je uveden v asti ,Pfepinani vysledka vypodtu®.

m Jaky je rozdil mezi paméti posledniho vysledku (Ans), nezavislou
paméti a paméti proménnych?

— Kazda z téchto typl paméti se chova jako ,zasobnik® pro do¢asné
uchovani jednotlivé hodnoty.
Pameét’ posledniho vysledku (Ans):
Uklada vysledek posledniho provedeného vypoctu. Tuto pamét pouzijte
pro preneseni vysledku jednoho vypoctu na dalSi vypocet.
Nezavisla pamét’:
Tuto pamét pouzijte pro shrnuti vysledku vicenasobnych vypoctua.
Pamét’ proménnych:
Tato pamét je uzite€na, pokud potfebujete pouZzit stejnou hodnotu
vicekrat v jednom nebo vice vypoctech.

m Jakou klavesovou operaci se dostanu z rezimu STAT nebo rezimu
TABLE do rezimu, v némz mohu provadét aritmetické vypocty?
— Stisknéte klavesu (3] (COMP).

m Jak mohu vratit kalkulator do jeho ptivodniho vychoziho
nastaveni?

— Provedte nasledujici klavesovou operaci: (9] (CLR)([1](Setup)[=)
(Yes).

m Kdyz provedu vypocet funkce, pro¢ ziskam vysledek vypoctu, ktery

je zcela odlisSny od starSich modelu kalkulacek CASIO?

— U modelu s pfirozenym zobrazenim musi byt argument funkce, ktera
uziva zavorky, nasledovan uzavienymi kulatymi zavorkami. Nestisknuti
() po argumentu k uzavieni kulatych zavorek muZe zpusobit, Ze jako
soucast argumentu budou zahrnuty nechténé hodnoty nebo vyrazy.
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PFiklad: (sin 30) + 15 (Uhlova jednotka: Deg)

Starsi model (S-V.P.A.M.): (sin30(#]15(=] 15,5
Model s pfirozenym zobrazenim:
(LinelO) sin)300] [(#H)15(=] 15,5

Nestisknuti (3], jak je ukazano niZe, bude mit za nasledek vypocet sin
45.
(sin)30(#]15(=] 0,7071067812
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